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Успенские
Анфим Иванов

1810 год.

Г. Саранск, Успенская церковь.

Диакон.
Дмитрий Анфимов

       (1760 – после 1836)

1795 год.

(Ревизская сказка № 5).

Г. Саранск, Успенская церковь.

Писанный в 4-ю ревизию статный дьячек Дмитрий Анфимов – 18 -ти лет произведен ныне и находится при Саранской Казанской церкви статным  диаконом где и состоит наличным с имеющимся у него семейством и показан будет.

Г. Саранск, Казанская церковь.

Диакон Дмитрий Анфимов – 31 года, который в 4-ю ревизию писан был при Саранской Успенской церкви статным дьячком.

У него жена Анна Иванова – 30 лет, которая в 4-ю ревизию писана была Шешкеевской округи села Саловки при отце ея Священнике Иване Герасимове.

У них дети:  Иван – 6 лет;

                     Евдокия – 8 лет;

                     Настасья – 4 года;

                     Марья – году.

1806 год.

Г. Саранск, Казанская церковь.

Диакон Дмитрий Анфимов – 43-х лет. Из необучавшихся произведен в 1791 году. Грамоту имеет. Женат. 

У него дети: Иван – 18 лет, в Пензенской Семинарии;

                      Петр – 6 лет.

Поведения изрядного. Диакон Анфимов был штрафован, о чем показано по особливой ведомости под № 10.
1809 год.

Г. Саранск, Казанская церковь.

Диакон Дмитрий Анфимов – 46 лет. Жена ево Анна Иванова – 43-х лет.

Дети их:  Петр – 9 лет;

                Мария – 13 лет;

                Агафья – 11 лет;

                Агрипена – 4-х лет.
1810 год.

Г. Саранск, Казанская церковь.

Диакон Дмитрий Анфимов – 47 лет.

Жена Анна Иванова – 44-х лет.

Дети их:  Петр – 10 лет;

                Мария – 12 лет;

                Агрипена – 5 лет.

               Состояния нехудова. Из великороссиян онаго города Саранска Успенской церкви Диакона Анфима Иванова сын. К Успенской церкви произведен был во Дьячка в 782 году Преосвященным Антонием, Епископом Нижегородским, на место выбылаго Дьячка Петра Иванова, а ко оной Казанской церкви посвящен во Диакона в 791 году Преосвященным Дамаскиным Нижегородским на место выбылаго диакона Алексея Кононова, произведенного к сей церкви во священника.  Из обучавшихся в Семинарии. Родства не имеет. В подушный оклад не положен.
1814 год.

Г.Саранск, Успенская церковь.

Дьячек Иван Сергеев – 39 лет, произведен во дьячка в 791 году на место выбылаго Дьячка Дмитрия Анфимова.
Г. Саранск, Казанская церковь.
 Диакон Дмитрий Анфимов – 51 года. Жена его Анна Иванова – 48 лет

Дети:  Петр – 13 лет;

           Мария – 18 лет;

           Агафья – 16 лет;

            Агриппина – 9 лет.
1815 год.

(Ревизская сказка № 7)

Г. Саранск, Казанская церковь.

Диакон Дмитрий Анфимов – 51 года.

Сын  Петр – 14 лет, которой сего 1815 года к оной церкви на праздное пономарское место определен указом и обучается в Пензенской Семинарии.

Диаконова жена Анна Иванова – 49 лет.

Дочери его:  Марья – 18 лет;

                      Агафья – 16 лет;

                      Аграфена – 10 лет.
1818 год.

Г. Саранск, Казанская церковь.

Диакон Дмитрий Анфимов – 55 лет. Жена Анна Иванова – 52-х лет.

Дети их:  Мария – 20 лет;

                Агрипина – 13 лет.

Родство имеет при сей церкви Пономаря сына родного. В подушный оклад положен не был. Состояния (нрава): «посредственнаго». Был штрафован, что значится в приложении в конце сей книги под № 4.
Ведомость о штрафах:  Города Саранска Казанской церкви Диакон Дмитрий Анфимов 797 года сентября 14 числа по указу Нижегородской Духовной Консистории за необучение сына своего отослан был в Саранский Петропавловский монастырь в работу на месяц.
1820 год.

Г. Саранск, Казанская церковь.

Диакон Дмитрий Анфимов – 58 лет, из великороссиан Саранской Успенской церкви умершаго Диакона Анфима Иванова сын. В Семинарии не обучался. Был произведен к оной церкви во Дьячка в 1782 году, а во Диакона произведен в 1791 году.
Жена его Анна Иванова – 54-х лет, Саранской округи села Саловки Священника Ивана Герасимова дочь.

Дети их:  Марья – 23-х лет;

                Агрипина – 16 лет, находятся при отце.

(Штрафная ведомость): Диакон Дмитрий Анфимов 1797 года сентября 14 числа по указу Городской Консистории за необучение сына своего отослан был в Саранский Петропавловский монастырь в работы на месяц.
1827 год.

Г. Саранск, Казанская церковь.

Диакон Дмитрий Анфимов – 63-х лет.

 Жена его Анна Иванова – 61 года, Саранской округи села Саловки умершаго Священника Иоанна дочь.
Дети:  Мария – 30 лет;

            Агрипина – 23-х лет.

Из великороссиан Саранской Успенской церкви умершаго Диакона Анфима сын. В Семинарии не обучался. Произведен был к Успенской церкви во Дьячка в 1782 году, а во Диакона произведен к сей церкви 1791 года. Грамоту имеет. Родства нет.

Состояния добраго. Исправен изрядно.
1834 год.

Г. Саранск, Казанская церковь.

Диакон Дмитрий Анфимов – 51года (на 1815 год) выбыл в 1833 году Инсарской округи в село Могиловку во Диакона, где и должен быть показан.

             По 7-й ревизии писан был при сей церкви штатным диаконом.

Диакона Анфимова сын Петр – 14 лет (на 1815 год) в 1820 году отдан в военную службу за кражу церковных денег.

Диакона Анфимова жена Анна Иванова – в 1828 году умре.

Его Анфимова дочери: Мария – находится при отце;

                                        Агафья – в 1819 году выдана в замужество;
                                        Аграфена – в 1828 году выдана в замужество.

1834 год.

(Ревизская сказка № 8)

Инсарский уезд, село Могиловка.

Диакон Дмитрий Анфимов – 73-х лет, вдов.

По 7-й ревизии писан был в г. Саранске при Казанской церкви, а к сей церкви переведен 1833 года на праздное место.

Его Диакона Анфимова дочь Марья – 41 года.

1836 год.

(Указы Духовной Консистории)

Мая 13 дня.  Слушали Екстракт из дела, представленный от Преосвященнаго Иакова, Епископа Саратовского о вступлении в брак отставным Капитаном Михаилом Масаловым со вдовою Штабс Лекаршею Матреною Межовою, дочери которой он был восприемником.
Обстоятельства дела такия: 1830 года ноября 25 дня Капитан Масалов в прошении Преосвященнаму Саратовскому прописал, что он имеет намерение с означенною вдовою Межовою вступить в брак. Но приходские Священноцерковнослужители нашли препятствием то, что он находится со вдовою в Духовном родстве. По разсмотрении всего вышепрописаннаго Саратовская Консистория мнением полагала, как в метрической книге записан восприемником один токмо Масалов, то по силе указа Святейшаго  Правительствующего Синода 1810 года февраля 17 дня в просьбе просителю Масалову отказать.
              В феврале месяце 1832 года Священноцерковнослужители Саратовской Вознесенской церкви Преосвященнаму Моисею рапортом донесли, что у вышеозначеннаго Капитана Масалова и жены Матрены Васильевой рожден сын Святослав. На вопрос их Масалов ответил им, что он с показанной вдовою венчан Пензенской Епархии города Саранска Казанской церкви Священником Анатолием Покровским, в чем и дано ему им письменное уведомление.
В метрической книге упомянутый Святослав записан так: Саратовскаго дворянскаго собрания у Депутата отставнаго Капитана Михаила Масалова и его первой жены в другой брак с ним вступившей 1831 года мая 22 дня Матрены Васильевой, коих венчал города Саранска Священник Анатолий Покровский и Диакон Дмитрий Анфимов, родился сын Святослав 8, а крещен 12 числа генваря, почему и сообщено было в Пензенскую Консисторию о спросе Священника Покровскаго действительно ли Масалов с Матреною Васильевою Межовою был повенчан, от кого имел на то дозволение, тогда как оба лица принадлежали не только не ево приходу, но и другой Епархии; был ли учинен обыск и записан их брак в метрическую книгу.
             В отобранном объяснении Священник Покровский и Диакон Анфимов написали, что Капитан Масалов со вдовою Межовою действительно венчан 22 мая 1831 года по учинении обыска и троекратной публикации, и что они приступили к повенчанию по уверению благородных лиц под обыском подписавшихся; в метрическую книгу брак не записан по ошибке писца.

В таковом же виде дело сие представлено было  Св. Синоду на разсмотрение. Повенчанные Священником Покровским и Диаконом Анфимовым лица состоят между собою по силе Кормчей Книги 2-й части главы 50-й во 2-й степени родства; по чему и брак их на основании той же Книги и главы, Св. Синодом расторгнут. А потому вышепрописанные обстоятельства ведут к правильному заключению, что брак сей повенчан Священником Покровским и Диаконом Анфимовым за знаемо о препятствии, какое открылось по следствию. ПДК полагает: 1). Священника Анатолия Покровскаго по силе изъясненных выше сего изложений и обстоятельств дела, согласно его прошению, и не совсем добросовестному поведению, лишить носимаго им сана.
       2).  Диакона Анфимова хотябы следовало также по силе 53-го пункта лишить сана, но из уважения к престарелым его летам, коих ныне ему 75, а при том и менее виновнаго против Покровскаго, послать его в Саранский Петропавловский монастырь на 3 месяца для очищения совести в своем поступке; а по выжитие сего срока оставить его в заштате в таковом случае, если не пожелает остаться навсегда в числе монашествующих, по случаю старости лет и невозможности от того пропитывать самому себе, а равно и быть приходским Диаконом.
Справка: за 1835 год в ведомостях Саранской  Казанской церкви Диакон Дмитрий Анфимов значится 75 лет, вдов. Диаконский сын, в Семинарии не обучался; в 1782 году определен к Саранской Успенской церкви во Дьячка; в 1791 году к градской Казанской церкви произведен во Диакона. Грамоту имеет. Поведения нехудого.. 

Имеет дочь девицу Марью – 40 лет.

1797 года сентября 14 дня за необучение сына своего отослан был в монастырь на месяц в работу; в 1832 году оштрафован 10-ю рублями с причтом за потеряние церковнаго Креста; 1833 года июня 1 дня за преклонностью лет удален в заштат, а 21 сентября того же года, по резолюции Преосвященнаго определен паки на Диаконскую должность Инсарской округи в село Могиловку; а 1834 года генваря 26 дня по резолюции Его Преосвященства паки отрешен и в том же месяце запрещено ему с Священником Покровским Священнослужение вследствие указа Святейшаго Синода по делу о повенчании брака Г-на Масалова со вдовою Межовою в Духовном родстве.
1848 год.

Инсарский уезд, село Могиловка.

Церковь во имя Рождества Христова, построена в 1756 году. Зданием деревянная.
Петр Дмитриев

(1801 -   )
1818 год.

г. Саранск, Казанская церковь.

Пономарь Петр Дмитриев – 17 лет.

 Из великороссиан, оной же церкви Диакона Дмитрия Анфимова сын. К сей церкви определен в 1815 году по указу ПДК на место выбылаго Пономаря Сергея Васильева. Из необучавшихся. Имеет родственника Диакона Дмитрия Анфимова, отца роднаго. В подушный оклад положен не был.

В чтении и пении «посредствен» Состояния «средственнаго». 

1820 год.

Г. Саранск. Казанская церковь.

Пономарь Петр Дмитриев – за трату церковных денег отдан в военную службу.
Померанцев Иоанн Дмитриев

          (1785 – после 1860)
(Зять Василия Осипова Алмазова)
1814 год.

Саранский уезд, село Константиновка.

Священник Иван Дмитриев – 29 лет.
Жена Елена Васильева – 22-х лет. (Алмазова).
Из великороссиан города Саранска Казанской церкви Диакона Дмитрия Анфимова сын. Проиэведен был Сердобской округи в село Инсары  во Диакона в 1809 году Моисеем, Епископом Пензенским на место праздное; а потом к сей церкви посвящен во Иерея в 1810 году оном же Преосвященным Моисеем на место умершаго Священника Платона Петрова. Из обучавшихся в Пензенской Семинарии из риторического класса. Родства не имеет. В подушный оклад не положен.

В чтении и пении «хорош». Состояния «смирнаго», нештрафован.
1818 год.

Саранский уезд, село Константиновка.

Священник Иоанн Дмитриев – 31-го года.

Жена Елена Васильева – 24-х лет.

Дети их:  Мария – 7 лет;

                Татиана – 6 лет;

                Александра – 3-х месяцев.

1820 год.

Саранский уезд, село Константиновка.

Священник Иван Дмитриев – 32-х лет. Из великороссиан города Саранска Казанской церкви Диакона Дмитрия Анфимова сын.

Жена Елена Васильева – 25 лет, Саранской Христорождественской церкви Священника Василия Осипова дочь.
У них дети:  Марья – 9 лет;

                     Татьяна – 7 лет;

                     Александра – 2-х лет;

                     Праскева – 1 года.
1827 год.

Саранский уезд, село Константиновка.

Церковь во имя Казанской Божией Матери, построена в 1770 году. Зданием каменная. Колокольня деревянная прочная.
Священник Иван Дмитриев – 39 лет.

Жена ево Елена Васильева – 32-х лет, Саранской Христорождественской церкви бывшаго Священника Василия Осипова дочь (Алмазова).
У них дети:  Алексей – 5 лет;

                     Мария – 16 лет;

                     Татиана – 14 лет;

                     Александра – 9 лет;

                     Пелагея – 3-х лет. Дети находятся при отце.

Из великороссиан г. Саранска Казанской церкви Диакона Дмитрия Анфимова сын. Обучался в Пензенской Семинарии в риторическом классе. Произведен был во диакона Сердобской округи в 1809 году; во священника к сей церкви рукоположен Преосвященным Моисеем, Епископом Пензенским в 1810 году. Грамоту имеет. Родства при сей церкви нет.

Состояния хорошаго, знания «порядочно».
1829 год.

Саранский уезд. село Константиновка.

Священник Иоанн Дмитриев, диаконский сын.

В семействе у него: жена Елена Васильева – 34-х лет.

Дети их:  Алексей – 7 лет, в доме отца обучается грамоте;

                Мария – 18 лет;
                Татьяна – 15 лет;

                Александра – 11 лет;

                Пелагея – 5 лет;

                Ирина – 1 года.
1834 год.

(Ревизская сказка № 8)

Саранский уезд, село Константиновка. Казанская церковь.

Священник Иоанн Дмитриев – 44-х лет.

Сын Алексей – 12 лет, обучается в Пензенском приходском училище.

Священника Иоанна Дмитриева жена Елена Васильева – померла в 1831 году.

Священника Дмитриева дочери:  Мария – выдана в замужество в 1832 году;

                                                         Татьяна – 20 лет;

                                                         Александра – 16 лет;

                                                         Пелагея – 8 лет.
1835 год.

Саранский уезд, село Константиновка.

Священник Иоанн Дмитриев Померанцев – 49 лет, диаконский сын. Вдов.

В семействе у него дети:  Алексей – 12 лет, обучается в Пензенском уездном училище в нисшем отделении;

                                               Александра – 17 лет;

                                               Пелагея – 8 лет.
1839 год.

Саранский уезд, село Константиновка.

Священник Иоанн Дмитриев Померанцев – 49 лет, Диаконский сын. Вдов.

В семействе у него дочь Пелагея – 13 лет.

Родства при сей церкви не имеет.
1843 год.

Саранский уезд, село Константиновка.

Священник Иоанн Дмитриев – 58 лет, диаконский сын.

В семействе у него: дочь Пелагея – 20 лет.

Поведения добропорядочнаго. Ни с кем не в родстве. Не штрафован.
1845 год.

Саранский уезд, село Константиновка.

Священник Иоанн Дмитриев – 59 лет, Диаконский сын. Вдов.

Поведения добропорядочнаго.  Пономарю Алексею Иванову отец.

1846 год.

Саранский уезд, село Константиновка.

Священник Иоанн Дмитриев – 59 лет, Дьяконский сын. Вдов.
Дети его:  Мария – выдана в замужество в г. Саранск за мещанина;

                  Александра – выдана в замужество оной округи в деревню Родниковку за однодворца;

                  Пелагея – выдана в замужество в с. Турдаки оной же округи за пономаря.

Пономарю Алексею Иванову отец.
1850 год.

Саранский уезд, село Константиновка.

«Заштатные»: Священник Иван Дмитриев – 64-х лет, вдов. Получает на содержание себе пособие из Пензенскаго попечительства в год 6 рублей серебром.
1852 год.

Саранский уезд, село Константиновка.

«Заштатные»: Священник Иоанн Дмитриев – 66 лет, вдов; получает себе пособие из Пензенскаго Попечительства в год 6 рублей серебром.

1862 год.

Саранский уезд, село Константиновка.

Церковь построена в 1770 году тщанием неизвестно чьих. Зданием каменная, колокольня деревянная, прочная.

«Заштатные и сиротствующие»: Священник Иоанн Дмитриев – 74-х лет, вдов. Получает на содержание себе 6 руб. серебром, а живет на пропитании у сына своего того же села Дьячка Алексея Померанцева.
Померанцев Алексей Иванов

                                   (1822 -  )
1839 год.

Краснослободский уезд, село Козловка. 

Успенская церковь, построена в 1744 году тщанием прихожан. Зданием деревянная.

                       Пономарь Алексей Иванов Померанцев – 17 лет, Священнический сын. По исключении из Пензенскаго уездного училища высшаго отделения, определен 1839 года сентября 9 дня; в стихарь посвящен. Холост.

Чтение и пение порядочно, Катехизис хорошо. Поведение хорошо. Ни с кем не в родстве.
1845 год.

Саранский уезд, село Константиновка.

           Пономарь Алексей Иванов – 23-х лет, Священнический сын. По исключении из           Пензенскаго уезднаго училища высшаго отделения определен был указом Консистории в Пономаря 1839 года сентября 10 дня Краснослободскаго уезда в село Козловку; того же года декабря 10 дня переведен был Саранскаго уезда в село Ивановское в Пономаря с посвящением в стихарь Преосвященным Амвросием Епископом Пензенским; а на настоящее место переведен указом Консистории 1844 года  апреля 14 дня. Грамоту и указы имеет.
В семействе у него: жена Феврония Семенова – 26 лет.

Дети их:  Сергей – 3-х лет;

                Иван – полугода.

Священнику  Иоанну Дмитриеву сын.

1852 год.

Саранский уезд, село Константиновка.

Пономарь Алексей Иванов Померанцев – 30 лет, Священнический сын.

В семействе у него: жена Феврония Семенова – 32-х лет.

Дети их:  Сергей – 9 лет, обучается в Пензенском училище во 2 классе;

                Иван – 7 лет, обучается чтению.

Заштатному Священнику Иоанну Дмитриеву сын.

1859 год.

Саранский уезд, село Константиновка.

Дьячек Алексей Померанцев – 36 лет, Священнический сын. В 1857 году октября 7 дня Преосвященнейшим Варлаамом, Епископом Пензенским переименован во Дьячка.

В семействе у него: жена Феврония Семенова – 38 лет.

Дети их:  Сергей – 16 лет, обучается в ПДС, нисшем отделении;

                Иван – 14 лет, обучается в Пензенском уездном училище.

1860 год.

Саранский уезд, село Константиновка.

Дьячек Алексей Померанцев – 37 лет, Священнический сын.

Жена его Феврония Семенова – 39 лет.

Дети их:  Сергей – 18 лет, исключен из Пензенской Семинарии, живет на пропитании в отцовском доме;

                Иван – 16 лет, обучается в Пензенском уездном училище.
1862 год.

Саранский уезд, село Константиновка.

Дьячек Алексей Померанцев – 39 лет, Священнический сын.

Жена Феврония Семенова – 40 лет.

Дети их:  Сергей – Саранскаго уезда в селе Пушкине Пономарем;

                Иван – 17 лет, в Пензенской Семинарии нисшем отделении.
Померанцев Сергей Алексеев
                         (1842 - )
1860 год.

Саранский уезд, село Пушкино.

Исполняющий должность Пономаря Сергей Померанцев – 18 лет. 

По исключении из ПДС нисшаго отделения в 1860 году ноября 30 дня указом ПДК определен в Пономаря на настоящее место.
1861 год.

Саранский уезд, село Пушкино. Церковь Воскресения Христова.

           Исполняющий должность Пономаря Сергей Померанцев – 19 лет, пономарский сын; по исключении из нисшаго отделения ПДС в 1860 году указом ПДК определен на  настоящее место.

В семействе у него: жена Варвара Михайлова – 18 лет.

1862 год.

Саранский уезд, село Пушкино.

                           Исполняющий пономарскую должность Сергей Померанцев – 20 лет, по исключении из высшаго отделения ПДС 1860 года ноября 30 дня Высокопреосвященнейшим Варлаамом, Архиепископом Пензенским и Саранским, определен указом на настоящее место.
В семействе у него: жена Варвара Михайлова – 19 лет.

Дочь их Евгения – 1 года.

Померанцев Иван Сергеев 

                    (21.08.1863 - )

1899 год.

Саранский уезд, село Голубцовка. Казанская церковь.

Священник Иоанн Сергеев Померанцев – 36 лет, сын Псаломщика, рожден 1863 года августа 21 дняв селе Пушкине, Саранскаго уезда. По окончании в 1885 году полного курса богословских наук в ПДС со свидетельством 2 разряда, 16 августа того же года Преосвященным Антонием 2-м рукоположен во Священника ко Храму Казанской Божией Матери села Голубцовки. 1886 года октября 16 дня за деятельное участие в исправлении приходских церквей ему объявлена признательность Епархиального Начальства. В 1888 году утвержден в должности члена Благочинническаго Совета. В 1890 году за отлично-усердную службу награжден набедренником. С 1893 года состоит заведующим открытой им же при церкви села Голубцовки церковно-приходской школы, вместе с тем законоучителем. В 1896 году за отлично-усердную и полезную службу награжден скуфьею. Ставленную грамоту имеет.

В семействе у него: жена Елизавета Захариева – 32-х лет. родилась в селе Конопати, Инсарскаго уезда 1867 года августа 1 дня.
Дети их:  Вера – 12 лет (04.06.1887), обучается в Епархиальном женском училище;
                Николай – 11 лет (28.10.1888);

                Сергей – 8 лет, обучается в церковно-приходской школе;

                Борис – 3-х лет.

1899 год.

Пензенские Епархиальные ведомости

Объявлена признательность Епархиальнаго Начальства Священнику с. Голубцовки Иоанну Померанцеву.

1914 год.

Городищенский уезд, село Йога.

В ноябре месяце 1902 года поступил из села Голубцовки, Саранскаго уезда, священник Иоанн Сергеев Померанцев, окончивший курс ПДС, который доселе состоит здесь в должности.

Родственники Дмитрия Анфимова
Иван Герасимов
(1738 – 1827)

(Тесть Дмитрия Анфимова)
1795 год.

 (Ревизская сказка № 5).

Саранская округа, село Саловка.

Писанный в 4-ю ревизию статный и ныне состоящий налицо Священник Иван Герасимов – 57 лет. У него жена Акилина Степанова – 54-х лет.

У них дети, писанные в 4-ю ревизию:  Петр – 14+ - умре 795 года;

                                                      Анна – 16 лет (в 1782 году), ныне     находится в замужестве г. Саранска Казанской церкви за Диаконом Дмитрием Анфимовым.   

1827 год.

Саранский уезд, село Саловка.

Священническое место состоит праздно с сентября 1827 года.
Иван Николаев

           (1792 - )

(Зять Дмитрия Анфимова)

1822 год.

Г. Саранск, Богословская церковь.

Дьячек Иван Николаев – 30 лет. Из великороссиян онаго ж города Покровской церкви заштатнаго пономаря Николая Демидова сын. В Семинарии не обучался. Произведен к сей церкви во дьячка в 1810 году. Родства при сей церкви не имеет.

Жена ево Агафья Дмитриева – 21 года. Онаго города Казанской церкви Диакона Дмитрия Анфимова дочь.

У них дети:  Матрона – 2-х лет;

                     Григорий – 1 года.
Анфим Иванов
Диакон. г. Саранск. Успенская церковь.
Афанасий Анфимов
(1751 – до 1823)

1795 год.

(Ревизская сказка № 5)

Саранский уезд, село Еремеево.

Писанный в 4-ю ревизию статный и ныне на лицо состоящий Священник 

Афанасий Анфимов – 31 года + 13 лет = 44 года.

У него жена  Татьяна Иванова– 30 + 13 = 43-х лет.

У них дети, писанные в 4-ю ревизию: Иван – 3 + 13 = 16 лет, бывший при отце праздным, находится ныне Шешкеевской округи в селе Михайловке Пономарем, где он и  в стате наличным объявлен будет,

                                                               Марья – 9 + 13 = 22-х лет, находится ныне в замужестве Починковской округи села Темешева за Священником Дмитрием Стефановым, при коем она и в сказке наличною объявлена будет;

                                                                Афимья – 6 + 13 = 19 лет.

                                                                Агрипена – году + умре в 788 году.

У них дети, рожденные после 4 – й ревизии:  Авдотья – 11 лет;

                                                                   Лев – 8 лет;

                                                                   Василий – 5 лет;

                                                                   Екатерина – полугоду.
  1814 год.
Саранский уезд, село Еремеево.

Священник Федор Осипов – 56 лет переведен к сей Николаевской церкви в 793 году на место выбылаго Священника Афанасия Анфимова.

Иван Афанасьев
(1779 – после 1834)

1795 год.

(Ревизская сказка № 5)

Саранский уезд, село Михайловка.

Пономарь Иван Афанасьев – 16 лет, холост, который в 4-ю ревизию писан был при отце ево Шешкеевской округи села  Еремеева Священнике Афанасии Анфимове.
1803 год.
Саранский уезд, село Михайловское.
Дьячек Иоанн Афанасьев – 24-х лет.

Жена Мавра Алексеева – 23-х лет.

Дочь Мария – 2-х лет.

1806 год.

Саранский уезд, село Михайловка. Архангельская церковь.
Дьячек Иван Афанасьев – 28 лет. Из грамматического класса в Стихарь посвящен в 1794 году. Грамоту имеет.  Женат.

У него дети: Иван – 2 года;

                      Лука – году.
(Ведомость, учиненная в Саранском духовном Правлении о штрафах).

Села Михайловки Дьячек Андрей Петров штрафован в 1804 году по указу ПДК от 24 сентября положением 25-ти земных поклонов в здешнем Соборе за утруждение, миновав Духовное Правление, Его Преосвященство Епископа Пензенского и Саранского и Кавалера своею прозьбою на Дьячка Ивана Афанасьева о разломании якобы у него им передней двора ево загородки и пораскидании по улице.
1807 год.

«О причинении обид словами дьячку Ивану Афанасьеву старостою Ульяновым села Михайловки Саранского округа».

Великому Господину Преосвященному Гайю, Епископу  Пензенскому    и Саранскому и ордена Святтой Анны 1-го класса Кавалеру, Епархии Вашего Преосвященства 

                                          Саранской округи села Михайловки от дьячка Ивана

                                          Афанасьева о нижеследующем 
                             покорнейшее прошение.
Минувшаго апреля 24-го дня поданным я в Саранской нижней земской суд оьъявление, прописывая свою  тяжную обиду, причиненную мне следующим образом: что того апреля 14 дня, то есть в самый первый день Святыя Пасхи ходил я с святыми образами с своим священником Михайлою Федоровым для исправления молебнов. Посвященный к церковнослужительским того села домам, узнал от дьячка Андрея Петрова. Что Святыя образа понесены были в Божий Храм для постановления на места, а я уже по надобности своей был тогда в своем доме, то оные образа несколько времени были на ограде, а напоследок в то время пришетши ко мне в дом второго штата пономарь Харитон Петров говорил, что де в церкви помещицы Колычевой  мирской староста Аверьян Ульянов принуждает усильно ходить нынешний день по прихотским домам с образами, а когда я пришел на паперти церковных, где тогда уже той Колычевой вотчины народу много, то помянутый староста Ульянов начал ко мне придираться, что якобы это мои мысли и потому на слова мои, ему говоренные, что он не может их принуждать ходить в оный день с образами, ругал меня скверно матерными словами, что сам ево священник держащий в руках животворящий Крест, велел мне ево вывести из паперти, коего я взял было за руку и вывел наружу. То оный староста Ульянов, обратясь ко мне, начал меня бить имевшейся у него в руках палкою без всякого разбору и при том кричал своей вотчины бывших тут крестьян, а именно Тараса Киреева, Никиту Петрова, Сергея Никифорова, Андрея Максимова, которые по ево приказу подбежав ко мне, начали обще с Ульяновым таскать за волосы и рвать меня на разные стороны. Тем же самым, что снова меня потащили, то кричал староста Ульянов: Бей ево, то есть меня, до смерти. Священник же Михайла Федоров, пономарь Харитон Петров и сотник Господина Полянскаго Василий Астафьев, видя сие немилостивое побоище, начал было меня от них отнимать, то из них крестьяне Никифоров и Максимов, даже и священник в то время били, а потом и сотник Астафьев, тот же Ульянов с крестьянами бил нещадно палкою, а изломавши оную кричал подать другую, в то же время и подал ему крестьянин Родион Павлов и оной он, Ульянов, бил ево, сотника, немилостивно и кричал крестьянам: Бейте паче дьячка так и сотника. При котором нещадные бойства случались быть того села Госпожи Колычевой крестьяне Александр Иванов, Господина Полянского крестьяне Максим Захаров, Николай Мартынов, Марка Ефимов, Афанасий Прокофьев, Степан Иванов, Никифор Спиридонов. Я, видя сие грозимое смертоубийство, принужден был тогда ударить в набат в колокол, дабы спасти от убиения себя и других и остановить от сего убийства, на что и собралось народу множество. Однако и в то время не мог он Ульянов с своими крестьянами удержаться, стащил меня с паперти и бил с теми крестьянами, повторяя те слова: Бейте ево досмерти. В оное время лицо мое разбили в кровь и у кафтана моего пуговицы и петли оборвали, рубашку на мне изорвали, а бывшую у меня шляпу отбили и куда дели мне неизвестно. Каковым их немилостивым бойством и был прибит я до полусмерти, ибо после сего взяла меня в дом жена моя, бывшая в безпамятстве, от каковых побоев и чувствую я ныне превеликую в голове моей и корпусе боль и ломоту, чем Ульянов с теми своими крестьянами и причинил мне несносное увечье, а сего же апреля 19-го дня был я в г. Саранске для объявления о сей обиде, то оный староста Ульянов, бывши в городе, найдя меня на квартире и повел к Протопопу Афанасию Стефанову в дом с тем, чтобы склонить меня к мировой, где бывши при нем, Протоиерее Стефанове, находя себя он, Ульянов, виновным, кланялся мне в ноги и просил прощения. И давал мне денег 15 рублей. При нем же, Протопопе притом был того Протопопа и показанный сотник Василей Астафьев, которой по данной от меня бумаге показанной Саранской нижней земской Суд, никакого следствия не делает и удовольствия мне не дает, да и при подаче того объявления неведомо почему долго не принимал и тем делал тому старосте Ульянову послабление.
Того ради, Ваше Преосвященство, прибегая под покровительство Вашего Архипастырства, покорнейше прошу мне нижайшему в вышеописанной обиде зделать покровительство и защищение и удовлетворение. На что и ожидаю милостивейшей Архипастырской Вашего Преосвященства резолюции.  Мая 25 дня 1807 года.

Оное прошение сочинял и набело переписывал я сам дьячек Иван Афанасьев  и руку приложил.

                                                  Из Пензенского Духовного Правления

                                                  в Пензенскую Духовную Консисторию.

          Губернское правление слушали сообщение оной Консистории от 15 июня под № 1517, коим требует понудить Саранской земской Суд к скорейшему исследованию поданной в оное Саранского уезда села Михайловскаго от дьячка Ивана Афанасьева прозьбу о причиненных ему в первый день Св. Пасхи помещицы Колычевой старостой Аверьяном Ульяновым с крестьянами его побойства.

  1814 год.

Саранский уезд, село Михайловка.

Дьячек Иван Афанасьев – 36 лет.

Жена ево Мавра Алексеева – 34-х лет.

Дети их: Иван – 10 лет;

                Лука – 9 лет;

                Мария – 13 лет;

                Екатерина – 7 лет

                             Из великороссиан оного  ж уезда села Еремеева Священника Афанасия Анфимова сын. К сей церкви в Пономаря произведен в 794 году Преосвященным Павлом, Епископом Нижегородским, на место умершего Пономаря Николая Васильева, а потом переименован Дьячком в 797 году по указу онаго же Преосвященного на место праздное из грамматического класса. Родственников имеет Дьячка Василия дядю родного; а Пономаря Харитона  брата двоюродного. В подушный оклад не положен.
1815 год.

(Ревизская сказка № 7).

 Саранская округа, село Михайловка.

Дьячек Иван Афанасьев – 37 лет, которому велено явиться  в Консисторию для определения  где либо на праздное причетническое место по причине нарушения второго штата. Дьячка Ивана дети:  Иван – 11 лет;
                                                   Лука – 10 лет;
                                                   Василий – 5 лет;
                                                   Семен – 2-х лет.

Дьячка Ивана  жена  Мавра Алексеева – 35 лет.
Дьячка Ивана  дочери: Марья – 12 лет;

                                        Катерина – 7 лет.

1819 год.

 (Журналы Духовной Консистории).

                         Слушали: О Дьячке Инзарской округи села Паева Иване Афанасьеве по прошению его о недаче якобы ему того села священноцерковнослужителями земли. Приказали: Как из справки видно, что Дьячек Афанасьев поступил в село Паево в 1817 году ноября 10 дня, а озимой хлеб сеют в августе месяце. Следовательно оная земля ему Афанасьеву никак не принадлежала, то в сей прозьбе и отказать ему. Для чего и дать в повытье с сего журнала копию.
1820 год.

                               Его Преосвященству Преосвященнейшему Амвросию Епископу 

                               Пензенскому и Саратовскому и Кавалеру

      Инсарской округи села Паева Священника  Александра Васильева

 Покорнейшее прошение.

Ни когда бы не осмелился утруждать Особу Вашего Преосвященства есть ли бы не доведен к тому был следующим обстоятельством. Ведя жизнь свойственную моему званию несколько лет безпорочно; но к прискорбию моему моего ж штата Дьячек Иван Афанасьев быв со мною сего года августа 6-го дня в приходе в доме крестьянина Николая Иванова, для крещения младенца; но прежде онаго действия он Дьячек Афанасьев требовал с него крестьянина на свою часть два рубля; но я стал его от такового незаконнаго требования удерживать, за что он начал обносить меня не потребными словами, называя меня шельмою и разбойником. Я сколько вытерпливал оных и благосклонно ему говорил, чтобы он вспомнил то, что я имею на себе крест, но он дерзнул сказать об нем, что де чиорт Ево дал: Почему несносную таковую обиду объясня пред Вашим Преосвященством, покорнейше прошу меня защитить, а с ним Афанасьевым повелеть поступить, как законы повелевают, на что имею ожидать милостивейшей Вашей Архипастырской помощи.  
1821 год.

Журнал Пензенской Консистории.

Генваря 21 числа под № 4269 записано. Приказали: Предписать Инсарскому Духовному Правлению указом, чтобы оное по сему прошению произведя следствие, с мнением и выпискою представили.

                    В Пензенскую Духовную Консисторию из Инсарского Духовнаго Правления.

              Во исполнение онаго Его Императорскаго Величества было предписано из сего правления указом Шешкеевскому Благочиннаму Протоиерею Алексею Афанасьеву, который взял с Дьячка ответ; а с Священника доказательство, препроводя оные ноября 29 числа сему правлению. Дьячек Афанасьев и Священник Васильев, явясь сего декабря 14-го числа в правление, в поданном прошении прописав, что они по делу тому поговорив между себя полюбовно, по долгу христианскому помирились с тем. Чтобы им друг на друга претензии не искать и Начальство не утруждать, просили оное дело закрыть.
1823 год.

Инсарский уезд, село Паево.

2-й Дьячек Иван Афанасьев – 44-х лет. Из великороссиан Саранской округи села Еремеева умершаго Священника Афанасия сын. Определен был Саранской округи в село Михайловку в Пономаря в 1794 году; потом переименован во Дьячка в 1797 году; а к сей церкви переведен в 1807 году указом ПДК на место исправляющего дьяческую должность Священника Ивана Степанова, сосланнаго за кражу на поселение. Пономарскую грамоту и перехожий указ имеет. Родства нет.
 Жена ево Марфа Алексеева – 45 лет, заштатнаго города Починок умершаго Священника Алексея дочь.

У них дети:  Иван – 18 лет, нах. оной же округи в с. Сиалеевском Майдане  Пономарем;                                       

                       Лука – 17 лет, изключен из Пенз. уезднаго уч-ща для приискания  места;

                      Василий – 13 лет, в Пенз. уездном училище во 2 – м  классе;

                      Симеон – 10 лет, в оном же училище в 1-м классе;

                       Гавриил – 2-х лет;

                       Марья – 20 лет;

                       Екатерина – 15 лет.

1826 год.

Инсарский уезд, село Паево.  

2-й Дьячек Иван Афанасьев – 47 лет. Жена ево Мавра Алексеева – 48 лет, заштатнаго города Починок умершаго Священника Алексия дочь.

У них дети:  Иван – 21 года, находится оной же округи в с. Сиалеевском Майдане пономарем;

                       Лука – 20 лет, выбыл Аткарской округи в с. Березовку, находится пономарем;
                        Василий – 16 лет, в Пензенском уездном училище;

                        Семен  – 13 лет, в Пензенском уездном училище;

                        Гавриил – 5 лет;

                        Марья – 23-х лет;

                        Екатерина – 18 лет, при отце.

Из великороссиан Саранской округи села Еремеева умершаго причетника сын. Обучался в Нижегородской Семинарии и уволен из синтаксическаго класса. Определен был Саранской округи в село Михайловку в пономаря в 1794 году, потом переименован во дьячка в 1797 году. А к сей церкви в 1817 году указом ПДК на место исправляющего должность дьяческую Ивана Стефанова, сосланнаго за кражу денег на поселение.
Пономарскую грамоту имеет. В чтении и пении средствен. Поведения хорошаго, но штрафован, о чем значится в особой ведомости под № 23-м: «села Паева дьячек Иван Афанасьев штрафован 5-ю рублями за братье взаймы церковных денег и обязан подпискою».

1826 год.

«О столкновениях между священником и дьячком села Паёва Инсарской округи»

  В Пензенскую Духовную Консисторию из Инсарского Духовного Правления.
 Сие правление, слушав прошение села Паева священника Александра Васильева, содержание таково, что сего 1826 года генваря 17 числа после божественной службы, отправленной товарищем Ево, священником Василием Ефимовым, шед он из дома своего обще с пономарем Андреем Епифановым и приходской деревни ясашным крестьянином Федором Артемьевым в приходскую Архангельскую церковь для повенчания сына последнего Григорья, и только взошел на паперть, то стоявший в оной дьячек Иван Афанасьев, будучи в пьяном виде, начал называть ево без всякой причины мошенником и канальею. Потом, взойдя с ними, ругал его еще скверными словами и называл свиньею, о каковом ево дерзком поступке, учиненном в церкви, могут утвердить как пономарь с крестьянином, так и он, священник.
Журнал ПДК  февраля 1826 года под № 418. Приказали: о прозшествии сем донести Святейшему Синоду рапортом; а о произведении по сим Высочайше утвержденных правил следствия, о том послать Духовному правлению указ.
         Его Преосвященству Преосвященнейшему Иринею, Епископу Пензенскому     и  Саранскому и Кавалеру Инсарской округи села Паева Архангельской церкви дьячка Ивана Афанасьева
                                       Покорнейшее прошение.

Означенного села священник Александр Васильев назад тому ныне пять годов по доносимым, как то о нехранении церкви и злоупотреблении церковной денежной суммы в вычите незаконных одним им браков, в неимении духовных росписей и метрических книг. По учинении надлежащему о доследовании изобличены, за что и дьяк неоднократно штрафованы, а для сугубого возмездия вызванием в Архиерейский дом в черную работу. Сии причины заставили его питать на меня неудовольствие и злобу и дабы далее произвесть сего 1826 года в генваре вознес на меня, якобы я того генваря 17 дня был пьяный в церкви, изругал ево пред венчанием брака, о чем и представлено изследовать Инсарскому Духовному правлению. Донос есть несправедливый, как и выше значится. Из неудовольствия, ибо он невозчувствуя прений взысканий и за обязательство подпискою поступает и ныне против Священнического сана, как то по воскресным, праздничным и высокоторжественным дням в Его седмицу случающимся, весьма мало служить, а церковной сумме и ныне делает ущерб, а паче в нетрезвом виде и справляет кои в церкви равно и в приходских домах мирские требы, в подаваемых книгах метрических чинит немалые утайки, от чего и происходят иногда худые последствия при венчании браков, а потому козни незаконные венчать одни непрестижно, а прочих отсылать в другие приходы. Для повенчания безобыскных повенчанных им неповенчаны бывают того не видно, к сокрытию чего и зделал на меня такой неистовый донос, а сверх сего он с сыном своим пономарем Димтрием Александровым обижает доходом и так было и прежде. Я же, содержа двоих детей в училище, и ныне двоих так же содержу своим коштом, терплю крайнюю нужду и разорение. А паче теперь по доносу должен невинно быть под ответом. А потому Инсарского Духовнаго Правления Протоиерей присудствующий Максим Кирилловский ему священнику, родной брат. А повытчик Николай Владыкин двоюродный, которыя имеют к нему хорошее расположение.
На что и буду ждать милостивой Архипастырской резолюции, июня 1826 год.

Прошение в черных сочинял и набело переписывал я, дьячек Иван Афанасьев и руку приложил.

Резолюциею заключено: Дьячка Паевского Афанасьева вызвать в правление и в подлежащем допросить.
В следствие каковой резолюции дьячек Афанасьев был вызван в правление июня 3-го числа 1827 года и в показании своем объяснил, что он дать подлежащего ответа не может, по той причине, что в правлении сем первоприсудствующий протоиерей Максим Кириловский и повытчик Владыкин доносителю ближайшие родственники.

                        5-го октября священник Васильев и дьячек Афанасьев в поданном в сие правление прошении прописывая, что они по делу сему по долгу христианскому помирились; А если бы не сделали сего, то и тогда едва едва откроются обстоятельства в таком существе, в каком они были, или как обнаружены от первого из них в прошении, потому что свидетели за долго прошедшим временем едвали припомнят бывшее при них произшествие; почему избегая проволочек, и не желая напрасного затруднения начальству, могущею быть при обследовании сего дела, просют оставить его без последствия. Они ж после того друг на друга отыскивать притензии и начальство о том утруждать не будут.
1827 год.

Инсарский уезд, село Паево.

Диаконское место зачислено за учеником Пензенскаго уезднаго училища высшаго отделения, онаго села дьячка Ивана Афанасьева, за сыном Василием Каскадовым 1826 года сентября 22 дня указом Пензенской Духовной Консистории за № 6186, которому диаконский доход две части.

Дьячек Иван Афанасьев – 48 лет. Из великороссиян Саранской округи села Еремеева умершаго Священника Афанасия сын.
Жена ево Марфа Алексеева – 49 лет. заштатнаго города Починок умершаго Священника Алексея дочь.

У них дети:  Иван – 22-х лет, находится оной же округи в селе Сиалеевском Майдане Пономарем;
                     Лука – 21 года, выбыл Аткарской округи в село Березовку в Пономаря;

                     Василий – 17 лет, в Пенз. уезд. училище высшем отделении;

                     Семен – 14 лет, в том же училище;

                     Гавриил – 6 лет;

                     Марья – 24-х лет;

                     Екатерина – 19 лет.

1828 год.

Инсарский уезд, село Паево.

Дьячек Иван Афанасьев – 49 лет.

Жена ево Мавра Васильева – 50 лет, заштатнаго города Починок умершаго Священника Алексеева дочь.

   У них дети:  Иван – 23-х лет, находится оной округи в селе Сиалеевском Майдане Пономарем;

                         Лука – 22-х лет, выбыл Аткарской округи в село Березовку в Пономаря;

                         Василий – 18 лет, выбыл Аткарской округи в село Лопуховку в Пономаря;

                         Семеон – 15 лет;

                         Гавриил – 7 лет;

                         Марья – 24-х лет;

                         Екатерина – 20 лет.

           Из великороссиан Саранской округи села Еремеева умершаго Священника Афанасия сын. Обучался в Нижегородской Семинарии, определен был Саранской округи в село Михайловку в Пономаря в 1794 году; потом переименован во дьячка в 1797 году; а к сей Паевской церкви произведен в 1817 году указом ПДК на место исправляющего должность дьяческую Священника Ивана Степанова, сосланнаго за кражу на поселение. Пономарскую грамоту и перехожий указ имеет. Родства нет. Штрафован, о чем значится в особой ведомости под № 22. В чтении и пении средствен. Катехизис не учил.
1828 год.

« О недоразумениях среди церковников села Паево, Инсарского уезда»

 Определили: Дьячек Иван Афанасьев совершенно доказан как по настоящему делу и так и по другому прошению, приложенному в произведении во время Священной службы в Храме Божием скверноматернаго ругательства, а потому таковый развратный, небоящийся Бога человек, никак не может быть терпим в Духовном Звании, в следствие чего изключив его из духовнаго звания, отослать в Пензенское Духовное Правление для поступления с ним по указу 1806 года ноября 30 дня.
 С присутствующих Инсарскаго Духовнаго Правления и повытчика, подписавших неосновательные о сем деле определения, взыскать пени в пользу бедных Духовнаго Звания.

1832 год.

Инсарский уезд, село Посоп.

«Заштатные»: Изключеннаго из духовнаго звания  бывшаго при сей церкви Дьячка Ивана Афанасьева дети:  Гавриил – 11 лет, обучается в Пензенском уездном училище;

                                             Екатерина – 22-х лет.

1834 год.

(Ревизская сказка № 8).
Саранский уезд, село Михайловка.
«Выбылые и заштатные»: Дьячек Иван Афанасьев – 36 лет (на 1815-й год) в 1816 году переведен Инсарского уезда в село Паёво  во  Дьячка, где и должен быть показан.
Которому велено явиться в Консисторию для определения где либо на причетническое место по причине нарушения 2-го штата.

Дьячка Афанасьева дети: Иван, Лука, Василий, Семен – выбыли с отцом своим.

Дьячка Афанасьева жена Мавра Алексеева – в 1816 году выбыла с мужем своим. Дьячка Афанасьева дочери: Марья, Екатерина – выбыли с отцом.

Кустодиев Иван Иванов 
(1805 – после 1839)

(Брат Семена Иванова Успенского)

1823 год.

Инсарский уезд, село Сиалеевский Майдан.

Пономарскую должность исправляет Пензенской Семинарии бывший ученик 3-го класса Иван Кустодиев, села Паева дьячка Ивана Афанасьева сын. Определен к исправлению пономарской должности на место умершаго Пономаря Василия Владимирова указом ПДК в 1822 году на полгода. Поведения чеснаго и смирнаго.

1826 год.

Инсарский уезд, село Сиалеевский Майдан.

Пономарь Иван Иванов – 21 года.

Жена ево Пелагея Петрова – 20 лет.

У них дочь Варвара – 1 месяца.

Из великороссиан оной же округи, села Паева дьячка Ивана Афанасьева сын.
1828 год.

Инсарский уезд, село Сиалеевский Майдан.

Пономарь Иван Иванов – 23-х лет.

Жена ево Пелагея Петрова – 22-х лет, оной же округи села Языковой Пятины диакона Петра  Васильева дочь. (см. «Родственники Успенских»).
У них дети:  Федор – 1 года;

                      Варвара – 2-х лет.

Из великороссиан оной же округи села Паева дьячка Ивана Афанасьева сын. Обучался в Пензенской Семинарии. Определен к сей церкви в пономаря в 1822 году указом ПДК, а в стихарь посвящен в 1824 году на место умершаго пономаря Василия Владимирова. Грамоту имеет, родства при оной церкви нет.
1829 год.

                      Его Преосвященству Преосвященнейшему Иринею, Епископу                 Пензенскому и Саранскому и Кавалеру, Инсарской округи села Сиалеевский Майдан Пономаря Ивана Иванова
                       Покорнейшее прошение

Сего 1829 года июня 19-го числа от молнии сгорел у меня дом и все бывшее в нем имущество, после чего я остался без крова и без пропитания, от прихожан же по бедности приобресть ничего не могу, да и сгоревший мой дом был искуплен на данные мне тестем моим в приданое деньги; крайняя сия необходимость и бедность моя и семейство мое вынуждает меня прибегнуть к стопам Вашего Преосвященства. По чему всепокорнейше прошу не лишать меня в сем бедственном и горестном положении вашего Архипастырскаго и отеческаго пособия, на что и буду ожидать милостивейшей резолюции.
К сему прошению выше означенный Пономарь Иван Иванов руку приложил.

Журнал Пензенской Духовной Консистории.
 Июля 3-го дня1829 года под № 1095 записано: Предписать Инсарскому Духовнному Правлению указом, дабы оно после произведенного следствия немедленно представило оное в сию Консистории.   
Сентября 1829 года. Города Инсара Христорождественской церкви Священнику и благочиннаму Алексею Попову, села Сиалеевскаго Майдана Пономарь Иван Иванов показую, что сего ж 1829 года июня 19 дня по полудни дом мой сгорел от громового удара произшедшей молнии, - и по нещастию моему в то время меня совсем в доме не было, а жена моя едва могла из горницы сама с маленьким дитятею выскочить, оставив всё в доме находившееся, даже не могла выхватить какое–либо хотя одеяло; по каковым обстоятельствам, лишась я всего с домом имения моего не менее сот на пять рублей, не имея у себя никого из родных, могущих мне в таковом нещастии подать руку помощи, принужден остались скитаться в рубище и без пристанища. Из детей же имею  я у себя только дочь 2-х лет и одного еще сына, что показуя по чистой моей совести и подписуюсь.
 К сему показанию пономарь Иван Иванов руку приложил.

Справка: Инсарской округи села Сиалеевскаго Майдана Пономарь Иван Иванов по благочинническим ведомостям за 1828 год значится 23-х лет. Имеет жену и детей: Варвару – 2-х лет и Федора – одного года; в пономаря же произведен в 1828 году, обучался в Семинарии до 2-го класса. Поведения хорошаго. 
 Штрафован в 1824 году апреля 8 числа по указу ПДК за причинение села Адашева пономарю Максиму Алексееву побой четырьмя рублями, и отослан был на личное усмотрение к Его Преосвященству.
Октября 4 дня 1829 года.  Инсарскому Духоному Правлению предписать указом, что буде погоревшему дому и имуществу Пономаря Ивана Иванова была Земскою полицею сделана оценка, то бы чрез сложение вытребовало копию с оной, а притом дознало бы не имеет ли Пономарь каких либо способов без постороннего вспомоществования исправить свое состояние. Каковое доношение и доставить в Консисторию.
1 февраля 1830 года.  Сия Консистория слушав дело. Начавшееся с прошения Инсарскаго уезда села Сиалеевскаго Майдана Пономаря Ивана Иванова, о зделании ему по случаю сгорения у него от молнии дома со всем имуществом, для восстановления его состояния, вспомоществования. По коему делу чрез произведенное Инсарским Духовным Правлением следствие открылось. Что у Пономаря Ивана Иванова, как покозывают того села Священноцерковнослужители и из прихожан крестьяне (13 человек), истекшаго 1829 года в июне месяце сгорел дом со всем имуществом и что дом стоит не менее 250 рублей, а чего стоит имущество не знают, и поведения он пономарь хорошаго, что и показано. Способов без постороннего вспомоществования он пономарь, как сам показывает, не имеет. Относительно же оценки Уездный Суд тамошнее Духоное Правление уведомил, что оной в Уездном Суде не имеется. И по справке Консистории оказалось, что Пономарь Иван Иванов имеет жену и двух детей.
ПДК заключила:  Как из справки видно, что Пономарь Иван Иванов состоит под следствием с Священноцерковнослужителями за вынужденныя взимания с прихожан за требы да и прежде был штрафован и посылаем в Архиерейский дом, то и представить дело к Его Преосвященству в благоразсмотрение при докладе с тем, не благоугодно ли повелеть разсмотрение учинить по делу сему, когда решено будет изъяснение дела о поборах, для чего о поспешнейшем окончании и присылке онаго дела в сию консисторию и предписать онаму Духовнаму Правлению указом. 

Февраля 17 дня 1830 года. На коем заключении ПДК  резолюция Его Преосвященства последовала таковая: «Яко бывшему за побои под исправлением, во всем отказать».
1832 год.

Инсарский уезд, село Сиалеевский Майдан.

Пономарь Иван Иванов – 27 лет, Дьяческий сын. Обучался в Пензенском приходском училище до 2 класса, определен к сей церкви в пономаря в 1822 году указом ПДК, а в стихарь посвящен Преосвященным Амвросием, Епископом Пензенским и Саранским, в 1824 году. Грамоту имеет. Жена его Пелагея Петрова – 26 лет.
Дети их:  Федор – 5 лет;

                 Татиана – 3-х лет.

Поведения добраго. Ни с кем не в родстве.
1834 год.

(Ревизская сказка № 8)

Инсарский уезд, село Сиалеевский Майдан.

Пономарь Иван Иванов – 28 лет. По 7-й ревизии писан был Саранской округи в селе Михайловке при отце Пономаре Иване; а к сей церкви определен в 1822 году на место умершаго Пономаря Владимирова.

Его Пономаря сын Федор – 5 лет.

Пономаря Ивана Иванова  жена Пелагея Петрова – 28 лет.

Дочери его: Татьяна – 4-х лет;

                     Дарья – 1 год.

1837 год.

Краснослободский уезд, заштатный г. Троицк, Христорождественская церковь.
Дьячек Иоанн Иоаннов – 31 года, Дьяческий сын; из учеников Пензенскаго приходскаго училища 2-го класса определен был Инсарской округи в село Сиалеевский Майдан к Николаевской церкви в Пономаря; и в стихарь к оной церкви посвящен был в 1824 году бывшим Преосвященным Амвросием епископом Пензенским; а 1835 года к сей церкви по резолюции бывшаго Преосвященнаго Иоанна Епископа Пензенскаго видом из ПДК данным на дьяческое место переведен; и перехожий указ имеет.
В семействе у него: жена Анна Иванова – 29 лет.

Дети их:  Федор – 9 лет;

                Татьяна – 5 лет.

Чтение и пение хорошо, Катехизис порядочно. Поведения добропорядочнаго. Ни с кем не в родстве. 
Судим и штрафован был, о чем значится в штрафной ведомости под № 4:
г. Троицка, Христорождественской церкви Дьячек Иван Иванов штрафован в 1827 году за причинение пономарю села Адашева Максиму Алексееву побои, штрафован 4 рублями с отсылкою в дом Его Преосвященства на усмотрение; в 1830 году за излишние поборы с прихожан за требоисправления денег находился там же вобще с Священноцерковнослужителями Сиалеевскаго Майдана на усмотрении в доме Его Преосвященства; в 1835 году был послан за нетрезвость в Пензенский Спасо-Преображенский монастырь на 1 месяц.

1839 год.

Краснослободский уезд, г. Троицк, Христорождественская церковь.

Дьячек Иван Иванов – 33-х лет, Дьяческий сын. Определен был Инсарской округи в село Сиалеевский Майдан к Николаевской церкви в Пономаря и в стихарь к тойже церкви посвящен 1824 года бывшим Преосвященным Амвросием Епископом Пензенским; а в 1835 году к сей церкви по резолюции бывшаго Преосвященнаго Иоанна Епископа Пензенскаго, видом из ПДК. Данным на Дьяческое место определен, причем перехожий указ имеет.
В семействе у него: жена Анна Иванова – 31 года.

Дети их:  Федор – 11 лет, находится в Пензенском училище во 2-м классе;
                Татиана – 7 лет;

                Дмитрий – 4-х месяцев.

В 1839 году за средственное поведение находился 3 недели в доме Его Преосвященства на усмотрении.

1842 год.

Краснослободский уезд, г. Троицк.

Иван Иванов не числится.
1902 год.

Пензенские Епархиальные ведомости

Село Сиалеевский Майдан, Инсарскаго уезда.

От своего уезднаго города село отстоит в 27 верстах, а от Пензы в 118 верстах. Приход состоит из одного села, стоящего на речке Сиалейке.
«Майдан» состоит из 2-х слов: «Моя дань». Кроме названия «Сиалеевский» село имело еще название «Пшеневский».

Храм во имя Казанской Божией Матери построен в 1790 году на средства прихожан. Хотя храм в селе Сиалеевский Майдан сравнительно древний и не терпел каких либо особенных изменений, но в храме ничего не сохранилось особенно достопримечательнаго. Утварью был очень беден.

Первым священником был Алексей Семенов Тархов – с 1789 по 1811 год.
Первым пономарем в приходе был Иван Иванов – с основания прихода до 1836 года.
Каскадов Василий Иванов

                               (1810 - )

1827 год.

Инсарский уезд, село Паево.

Диаконское место зачислено за учеником Пензенскаго уезднаго училища высшаго отделения, онаго села дьячка  Ивана Афанасьева за сыном Василием Каскадовым, 1826 года сентября 22 дня указом ПДК за № 6186, которому диаконский доход две части.
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         Успенский Семен Иванов
(1813 – после 1867)
1828 год 

с. Паёво, Инсарского уезда.

Дьяконское место значится за учеником Пензенского уездного училища 3-го класса Семеном Успенским.

1831 год.

Инсарский уезд, с. Паево.

Пономарь Семен Иванов -18 лет,  Дьяческий сын. Обучался в Пензенском уездном училище до высшего отделения; определен указом Пензенской Духовной Консистории на настоящее место 1830 года декабря 26 дня. Читает и поет хорошо, краткий катехизис и священную историю знает. Поведения хорошего.
 Дьячок Иван Яковлев ему зять (муж сестры. См. «Родственники Успенских»).
1832 год 
с. Паево, Инсарского уезда.

Пономарь Семен Иванов -18 лет. Дьяческий сын, обучался в ПДУ. Определен к сей церкви в пономаря  1830 года видом Пензенской Духовной Консистории. Холост.

Дьячек Иван Яковлев ему зять. (См. «Родственники Успенских»).
1834 год
(Ревизская сказка № 8)
Инсарский уезд с. Паево.

Исправляет Пономарскую должность исключенный из Пензенского духовного училища 3-го класса ученик Семен Иванов - 20 лет, холост. По 7-й ревизии писан был Саранской округи в селе Михайловке при отце Дьячке Иване; а к сей церкви определен по указу из Консистории 1829 года на вакантное место. 
Его брат Гавриил Иванов, 10 -ти лет обучается в Пензенском приходском училище 1-м классе.

1837 год

Инсарский уезд, село Паев.

Архангельская церковь построена в 1757 году, зданием деревянная.
Пономарь Семен Иванов - 24-х лет, Дьяческий сын. Из Пензенского Уездного училища, низшаго отделения, в 1830 году определен на сие место; 1835 года февраля 4-го дня посвящен в стихарь. Грамоту имеет.  Женат.
 В семействе у него: жена Агафья Михайлова – 20 лет;

Дочь Анна – 1 год.

Чтение, пение и Катехизис знает изрядно. Нрава доброго, блазнится входить в питейный дом. Ни с кем не в родстве.
1836 года за нетрезвость и разборы со Священником Альбанским, диаконом и бывшим дьячком относительно доходов, был послан в Дом Его Преосвященства на 3 недели. 
1848 год

Инсарский уезд, село Старокорсаковский Майдан.

Дмитриевская церковь построена в 1764 году, зданием деревянная с таковою же колокольнею, крепка.

Пономарь Семен Иванов  - 35 лет, дьячковский сын. По исключении из низшего отделения Пензенского Духовного училища 1830 года определен был к Архангельской церкви Инсарской округи  в село Паево в Пономаря; 1835 года февраля 4 дня посвящен во стихарь; 1844 года сентября 10 дня определен на сие место; 1845 года июля 21 дня утвержден на настоящее место. Грамоту и переместительный указ имеет.

Женат. В семействе у него жена Агафия Михайлова, 31 года.

Дети их:  Анна - 12 лет;
                Параскева - 9 лет;

       Татиана - 7 лет;

        Евдокия - 5 лет;

        Андрей - 2 года.

1850 год

Инсарский уезд, с. Старокорсаковский Майдан. Димитриевская церковь.

Пономарь Семен Иванов - 37 лет, Дьячковский сын. Женат.
 Жена его Агафия Михайлова, 33 лет. 
           Дети их: Анна -13 лет;

       Параскева, 10 лет;

       Татиана - 8 лет;

        Евдокия - 6 лет;

        Андрей – 4-х лет;

       Екатерина – 2-х лет.

В 1836 году штрафован был посылкой в Архиерейский Дом на 3 недели за нетрезвость и раздор с бывшим Паевским Священником Албанским, относительно дохода; а в 1838 году на 6 недель за вхождение в питейную лавку; 1844 года сентября 1 дня за худые поступки переведен из Паевского в другой приход на полгода; 1845 года августа 14 дня за отлучку без дозволения из своего места, за небытие у вечери в 1-й день Святой Пасхи, за проведение времени в гульбе с прихожанами, учинить за ним особый надзор, и поставить его на поклоны, которых положити 100.

1855 год.

Инсарский уезд, село Старокорсаковский Майдан.

Пономарь Семен Иванов – 42-х лет, Дьяческий сын.

Жена Агафья Михайлова – 38 лет.

Дети их:  Анна – 19 лет;

                Параскева – 16 лет;

                 Евдокия – 12 лет;

                 Андрей – 9 лет;

                  Екатерина – 6 лет;

                  Ефросинья – 4-х лет.

В 1836 году 3 недели был в Архиерейском доме в работе; в 1838 году 6 недель тоже в работе; в 1845 году за нетрезвость на Св. Пасху штрафован 100 поклонами, и отдан под особый надзор Благочиннаму.
1857 год

Инсарский уезд, село Старокорсаковский Майдан.

Пономарь Семен Иванов - 44 года, Дьяческий сын. Женат. 

Жена его Агафия Михайлова, 40 лет;

Дети их: Параскева, 18 лет, грамоты не знает;

               Евдокия, 14 лет, читать умеет;

               Андрей, 11 лет, учится читать;

               Екатерина, 8 лет;

               Евфросиния, 6 лет.

Предметы знает «Нехудо». Поведения «Исправнаго».

В 1836 году был послан в работу на 3 недели за нетрезвость; еще на 6 недель; в 1845 году штрафован 100 поклонами; в 1854году Святейшим Синодом отдан под строгой надзор Благочиннаго на 2 года по предмету его поведения.

1858 год.

(Ревизская сказка № 10)

Инсарский уезд, село Старокорсаковский Майдан.

Пономарь Семен Иванов – 43-х лет.

Его сын Андрей – 11 лет.

Пономаря Иванова жена Агафья Михайлова – 39 лет.

Его дочери:  Анна – в замужестве;

                      Праскева – 17 лет;

                      Татьяна – померла;

                      Евдокия – 13 лет;

                      Екатерина – 9 лет;

                      Ефросинья – 6 лет.

1860 год. 
Инсарский уезд, село Старокорсаковский Майдан, Дмитриевская церковь.

Пономарь Семен Иванов – 47 лет, Дьяческий сын. По исключении из нисшаго отделения Пензенского уездного училища, 1830 года определен был к Архангельской церкви Инсарского уезда в  село Паево в Пономаря; 1835 года февраля 4 дня посвящен в стихарь; 1844 года сентября 10 дня переведен на полгода на сие место; 1845 года июля 20 дня утвержден на настоящем месте. Грамоту и переместительные указы имеет. Женат. Жена его Агафья Михайлова – 43-х лет.
Дети их:  Евдокия – 17 лет, грамоте умеет;

                Андрей Успенский – 14 лет, в среднем отделении Краснослободского Духовного училища;

                Екатерина – 11 лет,

                Евфросиния – 9 лет, обе учатся.

Читает и поет очень порядочно, Катехизис знает нехудо. Поведения хорошаго. Никому не родня.

В 1836 году за нетрезвость находился в работе при Архиерейском доме в течение трех недель; в 1838 году за нетрезвость же находился при Архиерейском же доме в работе 6 недель; с 1857 по 1859 годы по указу Священного Синода находился под строгим надзором Благочиннаго.

1861 год.

Инсарский уезд, село Старокорсаковский Майдан.

Пономарь Семен Иванов – 48 лет, Дьяческий сын.

Жена Агафья Михайлова – 44-х лет.

Дети их:  Евдокия – 18 лет;

                Андрей Успенский – 15 лет, обучается в среднем отделении Краснослободского Духовного училища;

                 Екатерина – 12 лет;

                 Ефросинья – 10 лет.

Читает и поет очень нехудо. Катехизис знает нетвердо. Никому не родня.

1866 год.

Инсарский уезд, село Старокорсаковский Майдан.

Уволеннаго из духовнаго звания Пономаря Семена Иванова дети:
 Екатерина – 17 лет;

 Ефросинья – 15 лет.
1867 год.

Инсарский уезд, село Старокорсаковский Майдан.

Уволеннаго из духовнаго звания пономаря дочь  Ефросиния Семенова – 16 лет.
 (Указы правительствующего Синода)

1867 года Августа 10 дня. Слушали: Отношение Пензенской Палаты Уголовнаго Суда от 11 мая за № 1704, в котором прописано ея решение, состоявшемся по делу о бывшем пономаре села Старокорсаковскаго Майдана Семене Иванове Успенском, судимом по подозрению в святотатстве. Решением тем заключили: Бывшаго Пономаря Семена Иванова Успенскаго в краже при церкви того села из свечнаго ящика денег 6.5 коп. серебром, по непризнанию и недоказательству его в том, на основании 304, 310 и 311 ст. 2 кн. 11-го тома, учинить от дела свободным; найденные деньги, отобранные у него дьячком того села при обыске, шесть с половиною коп., возвратить ему по принадлежности. По справке оказалось: определением Епархиальнаго Начальства, состоявшемся 28 Генваря – 4 марта 1866 года по вышеозначеннаму делу, пономарь Семен Иванов, как не очистивший себя от оговора в краже из приходской церкви денег, на основании 160 ст. Устава Дух. Консистории, предан Уголовному Суду. А так как пономарь Семен Иванов неоднократно был под исправительными мерами, которыя оказались безуспешными и за 1865 год отмечен по клировой ведомости с неодобрительной стороны, то он, Иванов, признан излишним лицем для духовнаго звания и исключен из онаго, на распоряжение Гражданскаго Начальства, о чем для объявления сего определения ему, Иванову, и было предписано от 8 марта 1866 года за № 2320  Благочиннаму Вихореву с тем, чтобы он отобрал у Иванова Ставленную грамоту и прочие, какие есть, на должность документы и представил их в Консисторию к делу.
1868 год.

Инсарский уезд. Село Старокорсаковский Майдан.

Уволеннаго из Духовнаго Звания  Пономаря дочь Ефросиния Семенова – 17 лет.
Гавриил Иванов
(1821 -  )

1835 год.

Наровчатский уезд, село Коломасово. Николаевская церковь.

Пономарь Гавриил Иванов – 15 лет, определен видом ПДК в 1834 году сроком по ноябрь месяц, а в сем 1835 году в декабре месяце выдан ему еще безсрочный с обязательством выучиться читать и петь исправно.
Чтение и пение очень недостаточно, сокращеннаго Катехизиса не знает.

Поведения кроткаго. Ни с кем не в родстве.
1839 год.

Краснослободский уезд, село Большой Азясь.

Исправляющий Понмарскую должность Гавриил Иванов – 18 лет. Холост. Дьяческий сын; обучался в Пензенской Семинарии до 2 класса. Определен был Наровчатской округи в село Коломасово в 1835 году декабря 4 дня видом; а к сей церкви в 1839 году марта 20 дня переведен указом ПДК на исправление Пономарской должности на год. Указ имеет.

Поведения смирнаго. Не в родстве.

Обязан подпискою, о чем значится в штрафной ведомости под № 15:  

Села Б. Азяся исправляющий Пономарскую должность Гаврил Иванов в 1835 году по поводу самовольной отлучки от должности в следствие указнаго предписания обязан подпискою впредь не отлучаться самовольно от должности.
1841 год.

Краснослободский уезд, село Большой Азясь.

Исправляющий пономарскую должность Гавриил Иванов – 20 лет, дьячковский сын обучался в Пензенском приходском училище до 2-го класса, по изключении из онаго в 1835 году определен был в село Коломасово к исправлению пономарской должности; а 1839 года 20 марта перемещен указом ПДК к сей церкви на год, 1841 года 10 июня безсрочно.  Указ имеет.
В семействе у него: жена Анна Васильева – 25 лет.

Поведения добраго. Дьячек Лев Васильев ему шурин.

1842 год.

Краснослободский уезд, село Большой Азясь.

Пономарь Гавриил Иванов – 21 года, дьяческий сын.

В семействе у него: жена Анна Васильева – 21 года.

Сын Василий – полугода.

                Чтение и пение порядочно, Катехизис – хорошо. Поведения добраго. 

Дьячек Лев Васильев ему шурин.
1844 год.

Краснослободский уезд, село Большой Азясь.

Церковь Святаго Великомученика Димитрия Солунскаго, построена в 1773 году. Зданием деревянная.

Пономарь Гавриил Иванов – 23-х лет, дьяческий сын; по исключении из Духовнаго приходскаго училища 2 класса, определен был Наровчатской округи в село Коломасово 1835 года декабря 4 дня видом ПДК безсрочным; а 1842 года сентября 15 дня переведен к сей церкви с посвящением в стихарь Преосвященным Амвросием Епископом Пензенским и Саранским. Грамоту и указ имеет.
В семействе у него: жена Анна Васильева – 23-х лет.

                     Ученику Львову по жене дядя.

Поведения довольно хорошаго. Читает очень порядочно, поет довольно хорошо.

Дьяческое место с 1843 года сеитября 10 дня зачислено за оставшимся после дьячка Льва Васильева сыном Александром Львовым – 11 лет, который обучается в Краснослободском Духовном училище во 2 классе. Пономарю по жене племянник.
«Сиротствующие»: Оставшиеся после дьячка Льва Васильева дети:  Татьяна – 13 лет;

                                                                                                                     Настасья – 6 лет, которые живут при тетке, Пономаря Гавриила Иванова жене Анне Васильевой, на пропитании зачисленнаго места брата их, Александра Львова, с получением двух частей земли и доходов.
1845 год.

Г. Верхний Ломов, Крестовоздвиженский Собор.

Дьячек Федор Максимов сего года июня 23 дня перемещен в г. Чембар, а на его место переведен Краснослободскаго уезда села Большого Азяся Дьячек Гавриил Иванов – 24-х лет, Дьяческий сын, который по исключении из 2-го класса Пензенскаго приходскаго училища 1835 года декабря 4 дня определен был Наровчатскаго уезда в село Коломасово в Пономаря; 1842 года сентября 15 переведен Краснослободскаго уезда в село Большой Азясь с посвящением в стихарь Преосвященным Амвросием, Епископом Пензенским; а сего 1845 года июня 26 дня с именованием Дьячка перемещен на настоящее место. Грамоту и указ имеет.
У него в семействе: жена Анна Васильева – 23-х лет.

Читает слабо, предметы знает не твердо. Поведения хорошаго. Ни с кем не в родстве.
1848 год.

Н-Ломовский уезд, село Есеневка.

На зачисленное Пономарское место за учеником Нижеломовскаго Духовнаго уезднаго училища, низшаго отделения Ильею Никольским, поступил Пономарь Гавриил Иванов, Дьяческий сын, по исключении из ПДУ 2-го класса определен был 1835 года декабря 6 дня Наровчатскаго уезда в село Коломасово в Пономаря; 1842 года сентября 15 дня перемещен Краснослободскаго уезда в село Большой Азясь с посвящением в стихарь Преосвященным Амвросием, Епископом Пензенским; 1845 года июля 26 дня перемещен к Верхнеломовскаму Собору во Дьячка; 1846 года апреля 8 дня, резолюциею Его Преосвященства за незнание предметов и грубый нрав, велено ему именоваться Пономарем; 1847 года июля 23 дня за незнание предметов и неблагонадежность в поведении уволен из Духовнаго звания; а сего 1848 года мая 31 дня, указом ПДК, впредь до усмотрения определен на настоящее место. Грамота находится в оной Консистории, указ имеет.
В семействе у него: жена Анна Васильева – 26 лет.
1850 год.

(Ревизская сказка № 9)

Г. Пенза, Казанская церковь.

              «Заштатные»: Н-Ломовскаго уезда села Есеневки заштатный Пономарь Гавриил Иванов – 29 лет.

Жена его Анна Васильева – 29 лет.

1855 год.

Инсарский уезд, село Кулдым. Николаевская церковь.
Исполняющий Пономарскую должность Гавриил Иванов – 34-х лет, Дьяческий сын из учеников Приходскаго училища; в 1835 году определен был в село Коломасово в Пономаря; в 1842 году перемещен в село Большой Азясь с посвящением в стихарь; в 1845 году перемещен к Верхоломовскаму Крестовоздвиженскаму Собору на Дьяческое место, откуда за непослушание и неуважение к Благочинному был послан в Архиерейский дом на месяц; в 1849 году по отрешении от места за пьянство и дурное поведение находился один год в сторожевской должности при Консистории; с 1850 года находился без должности по настоящий 1855 год, в котором вследствие резолюции Его Преосвященства Варлаама, Епископа Пензенскаго и Саранскаго, указом Пензенской Духовной Консистории от 4 июля определен к сей церкви для исправления Пономарской должности в продолжение года. Указ на иправление прописанной должности имеет.
        Чтение порядочно, по ноте поет плохо, Катехизис слабо. Поведения порядочнаго. Ни с кем не в родстве.

В семействе у него жена Анна Васильева – 36 лет.

Дочь их Пелагея – 4.5 лет.
1857 год.

Инсарский уезд, село Кулдым.

Гавриил Иванов не числится.
1863 год.

Г. Пенза, Казанская церковь.

«Заштатные»: Н-Ломовскаго уезда села Есеневки Пономарь Гавриил Иванов – 41 года, живет в собственном доме, построенном на градской земле; пособие не получает.

В семействе у него: жена Анна Васильева – 41 года.

Дочь Пелагея – 12 лет.
1865 год.

Г. Пенза, Казанская церковь.

            «Заштатные»: Изключенный из духовнаго звания за нетрезвую и буйную жизнь Н-Ломовскаго уезда села Есеневки Пономарь Гавриил Иванов живет в своем доме, построенном на градской земле.
Жена его Анна Васильева – 43-х лет.

Дочь Пелагея – 14 лет, обучается грамоте у отца.
Успенский Андрей Семенов
(1846 – 12.08. 1883)

1864 год

Краснослободское духовное училище. Во 2-м разряде высшее отделение закончил Андрей Успенский.
« Кто каких способностей, прилежания, успехов»: « Не   ху   дых».
г. Верхний Ломов, Крестовоздвиженская церковь.

К исправлению Пономарской должности определен исключенный ученик Краснослободского Духовного Училища высшего отделения Андрей Семенов Успенский, 18 лет. Пономарский сын. Указ имеет, холост.

Знания – «Очень порядочного». Поведения – «Смирного». Никому не родня.
1865 год.

Наровчатский уезд, село Низ большого Каурца (Акимовщина).
(Метрическая книга). «О бракосочетавшихся» 10 Генваря.

Жених: Нижеломовскаго уезда Заштатнаго города Верхнего Ломова Крестовоздвиженской церкви исправляющий должность Пономаря Андрей Успенский, вероисповедания православнаго, первым браком, 18 лет.

Невеста: Наровчатскаго уезда села Низ Большаго Каурца вдовой Дьячихи Праскевы Ильиной Троицкой дочь Мария Дмитриева, вероисповедания православнаго, первым браком, 17 лет.

«Кто совершал таинство»: Села Низ большаго Каурца Священник Симеон Успенский с Дьячком Петром Ильиным. Поручители: Дьячки Иван Атмисский, Иван Иероглифов, 

                                   Петр Бобров и Евдоким Акимов.
1865 год

Крестовоздвиженская церковь г. Верхний Ломов,  Нижнеломовского уезда
Исправляющий пономарскую должность Андрей Семенов Успенский – 19 лет. Пономарский сын, из исключенных учеников  высшаго отделения Краснослободского Духовного училища 1864 года июля 30 дня, и сего же года определен на настоящее место.  Указ имеет. Жена его Мария Дмитриева – 18 лет.

(Метричекие  книги  Крестовоздвиженской церкви заштатного г. Верхнего Ломова)

1866 год. 
«Родившиеся». 12 мая. Елена. Родители: Верхнеломовского Крестовоздвиженского Собора исправляющий должность Пономаря Андрей Семенов Успенский и законная жена его Мария Дмитриева, оба православные. Восприемники: того же Собора в должности Пономаря Василий Иванов Любомудров и Наровчатского уезда села Алимовщины умершаго Дьячка Димитрия Порфириева дочь девица Татьяна.

1867 год 

«Родившиеся». 12 окт. Иоанн. Родители: Верхнеломовского Крестовоздвиженского Собора Пономарь Андрей Семенов Успенский и законная жена его Мария Дмитриева, оба православного исповедания. Восприемники: мещанин Николай Григорьев Табашников и Верхнеломовской Николаевской церкви дьячка Стефана Федорова Маслочетова жена Евдокия Васильева.

1871 год.

«Родившиеся». 8 февраля. Василий. Родители: Заштатного города Верхнего Ломова Соборной церкви пономарь Андрей Семенов Успенский и законная жена его Мария Дмитриева, оба православные.  Восприемники: 1-й гильдии купеческий внук Алексей Никаноров Четвериков и почетного гражданина Никанора Васильева Четверикова жена Александра Иванова. Обряд крещения совершал Священник Иоанн Иоаннов Сацердотов с дьячком Иваном Александровым Туберозовым.

1871 год. ( Клировая ведомость) 
Н-Ломовский уезд, город Верхний Ломов, Крестовоздвиженская церковь.

Пономарь Андрей Семенов Успенский – 25-ти лет.

В семействе у него: жена Мария Дмитриева – 24-х лет;

Дети: Елена – 5 лет;

           Иван – 3 года;

           Василий – 0.5 года.
1872 год.

«Родившиеся». 7 окт. Сергей. Родители: города Верхнего Ломова Соборной церкви Пономарь Андрей Семенов Успенский и законная жена его Мария Дмитриева, оба православные. Восприемники: Верхнеломовской Ильинской церквиПономарь Иван Иванов Великанов и Верхнеломовского 2-й гильдии купца Никифора Васильева Четвергова жена Александра Иванова.  Обряд крещения совершали: Священник Иоанн Иоаннов Сацердотов и дьякон Иван Андреев Туберозов.

1872 год.

Заштатный город Верхний Ломов, Крестовоздвиженская церковь.

Пономарь Андрей Семенов Успенский – 26 лет, Дьяческий сын. Окончил Краснослободское духовное училище 30 июня 1864 года и того же года 5 октября определен на настоящее место; 1866 года сентября 8 дня Преосвященным Антонием, бывшим Епископом Пензенским, посвящен в стихарь. Ставленную грамоту и указ имеет. В семействе у него:  жена Мария Дмитриева – 25 лет;

Дети их:  Елена – 6 лет;

                Иван – 4-х лет;

                Сергей – 3-х месяцев.

1875 год. 
«Родившиеся». 20 марта. Василий. Родители: Соборной Крестовоздвиженской церкви Пономарь Андрей Семенов Успенский и законная жена его Мария Дмитриева, оба православные. Восприемники: Верхнеломовской Ильинской церкви Пономарь Иван Иванов Великанов и Наровчатского уезда с. Акимовщины умершего Дьячка Дмитрия Порфирьева Троицкого дочь  девица Татьяна.

1878 год.
«Родившиеся». 13 февраля. Антонина. Родители: Верхнеломовской Соборной церкви Пономарь Андрей Семенов Успенский и законная жена его Мария Дмитриева, оба православные. Восприемники: Верхнеломовской Соборной церкви Псаломщик Василий Андреев Антонинов и Соборного Пономаря Андрея Семенова Успенского дочь девица Елена.

Павел. Родился 6 января 1880 года. (Метрической книги за этот год нет).
1878 год

Пономарь, дьяческий сын, 32 года. По увольнении из высшего отделения Краснослободского духовного училища в 1864 года июня 30 дня, 5 октября того же года определен был на настоящее место. В 1866 году Преосвященным Антонием, бывшим Епископом Пензенским, посвящен в стихарь. Грамоту и указ имеет. Чтение и пение – хорошо, поведения отлично – хорошего; судим не был.

В семействе у него: жена Мария Дмитриева, 31 года; 

Дети их:  Елена - 12 лет, читать умеет (Каллистова);
                Иван - 10 лет, обучается в 1 классе Нижнеломовского Духовного училища;

                Сергей - 6 лет, обучается в школе;

                Василий – 3-х лет;

                Антонина – полугода. 
1883 год.

(Метрическая книга). «О родившихся» 4 июля. Владимир. Родители: Заштатного города Верхнего Ломова Соборной церкви Пономарь Андрей Семенов Успенский и законная жена его Мария Дмитриева, оба провославного вероисповедания. Восприемники: г. Верхнего Ломова Ильинской церкви Пономарь Иван Иванов Великанов и Н-Ломовского уезда села Никольского Пономаря Ивана Стефанова Каллистова жена Елена Андреева.

Таинство крещения совершал Священник Иван Иванов Сацердотов с Пономарем Иваном Поспеловым.

1883 год.

«Умершие.» 12 августа, погребен 14 августа. Заштатного города Верхнего Ломова Соборной церкви Пономарь Андрей Семенов Успенский, 37 лет. Чахоткою.
1884 год.

«Умершие». Апрель.  Умершего Пономаря Соборной церкви г. Верхнего Ломова Андрея Успенского сын  Владимир – 6-ти месяцев.

1884 год.

«Заштатные и сиротствующие»: Умершего пономаря сего Собора Андрея Семенова Успенского жена Мария Дмитриева – 36 лет. 
Дети ея: Елена, за Дьяконом Иваном Каллистовым в селе Никольском;
               Сергей – обучается в 4-м классе 2-го Пенз. Духов. училища–12 лет;

               Василий – обучается в школе - 9 лет;

               Антонина -6 лет;

               Павел – 5 лет.
1887 год.

«Заштатные и сиротствующие»: умершего пономаря сего Собора Андрея Семенова Успенского жена, Мария Дмитриева, 39 лет. 1885 года января 7 дня Пензенским Епархиальным Попечительством определена на должность просвирни к соборной церкви г. Верхнего Ломова. 
Дети ея: Елена, за диаконом в селе Никольском;

                Сергей -15 лет обучается в 3-м классе ПДС;
                Василий -12 лет, в 3-м классе Пензенского Тихоновского училища;

                Антонина -9 лет, окончила курс в Нижеломовском женском училище;

               Павел-8 лет, обучается в Верхнеломовском мужском училище.

1891 год
Г. Верхний Ломов, Н-Ломовский уезд.

Заштатные: Умершего пономаря сего Собора Андрея Семенова Успенского жена Мария Дмитриева – 43-х лет. 1885 года января 7 дня Пензенским Епархиальным Попечительством определена на должность просфорни  к сей Соборной церкви.

Дети ея:  Елена – за Диаконом в селе Муромке;

                Сергей – студент 1 курса Московской Духовной Академии – 19 лет;

                Василий – в 3 классе ПДС – 16 лет;

                Антонина – 12 лет, окончила курс в Верхнеломовском женском училище;

                Павел – 11 лет, обучается во 2-м классе Тихоновского Духовного училища.
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1895 год.

«Заштатные и сиротствующие»: Умершего пономаря сего Собора Андрея Семенова Успенского дети: Елена – в селе Муромке за диаконом;

          Сергей – 23 года, род. 1872 года октября 7 дня, преподавателем в     Епархиальном женском училище;

           Василий – 20 лет, род. 1875 года 20 марта, псаломщиком в селе Старокорсаковском Майдане Инсарского уезда;

           Антонина – род. 1878 года 13 февраля, окончила курс В-Ломовского женского училища;

           Павел – род. 1880 года 6 января, обучается во 2-м классе ПДС.
1897 год.

Н-Ломовский уезд, г. Верхний Ломов. Крестовоздвиженская церковь.

«Заштатные и сиротствующие»: Умершаго пономаря сего собора Андрея

Семенова Успенскаго дети:  Елена – за диаконом в селе Потьме Н-Ломовского уезда;
Сергей – преподавателем в Епарх. женском училище;

 Василий – Священником в селе  Любятине Инсарскаго уезда;

 Антонина – за диаконом в селе Адашеве Инсар. Уезда;
 Павел – в 4 классе ПДС.
Успенский Иван Андреевич

         (12.10. 1867. -  22.06. 1908)

1884 год

Г. Верхний Ломов. Соборная Крестовоздвиженская церковь.

Исправляющий должность Псаломщика Иван Андреев Успенский 17 лет, пономарский сын, по окончании 1-го класса Пензенской Духовной Семинарии в сем 1884 году 12 окт. По резолюции Преосвященного Антония, Епископа Пензенского, определен к Верхнее-Ломовскому Собору исправляющим  должность псаломщика. Холост.
1887 год

Псаломщик-20 лет, пономарский сын. 1885 года июля 9 дня посвящен в стихарь. Грамоту имеет. Холост. Недвижимости не имеет; учение знает «весьма хорошо»; никому не родня; под судом не был.

1894 - 1895 год

Псаломщик 28 лет, родился в заштатном городе Верхнем Ломове Н-Ломовского уезда в 1867 году, пономарский сын. Имеет свидетельство о явке к исполнению воинской повинности, выданное Присутствием 18 ноября 1888 года за № 1998. Холост.

Имеет дом в 500 рублей.

1896 год.

Г. Верхний Ломов, Крестовоздвиженская церковь.

Псаломщик Иван Андреев Успенский, родился в заштатном городе Верхнем Ломове, Пономарский сын. По увольнении из 1-го класса ПДС в 1884 году по резолюции Преосвященнаго Антония, Епископа Пензенскаго, определен к Верхне-Ломовскому Собору исправлять должность Псаломщика. 1885 года июля 9 дня посвящен в стихарь. Имеет свидетельство о явке к исполнению воинской повинности, выданное Присутствием 18 ноября 1888 года за № 1998. Имеет дом в 500 рублей на собственной земле.
В семействе у него жена Александра Матвеева (Царевская)– 18 лет, рждена 1878 года 4 мая.
1898 год.

Г. Верхний Ломов, Крестовоздвиженская церковь.

Псаломщик Иван Андреев Успенский – 31 года.

Жена его Александра Матвеева – 20 лет, читать умеет.
1900 год.

                                             Пензенские Епархиальные ведомости

          Псаломщик соборной церкви заштатнаго г. Верхняго Ломова, Н-Ломовскаго уезда, Иван Успенский – определен экономом при Пензенском Тихоновском духовном училище в г. Пензе – 6 ноября.
1904 год.

Пензенские Епархиальные ведомости

           Эконом Пензенскаго Тихоновскаго духовнаго училища диакон Иоанн Успенский рукоположен во священника к Вознесенской церкви г. Инсара – 7 марта.
1907 год.

Г. Инсар, Вознесенская церковь.

Построена сия церковь в 1774 году. Зданием каменная, с таковою же колокольней (отдельной); - крепка.

            Священник Иоанн Андреев Успенский, сын псаломщика в заштатном городе Верхнем Ломове, Нижне – Ломовскаго уезда в 1867 году октября 12. По увольнении, согласно прошению, из 1-го класса ПДС, в 1884 году в службу вступил исполняющим  должность псаломщика Соборной церкви г. Верхнего Ломова. В стихарь посвящен в 1885 году. Резолюцией Епархиального Преосвященного, от 6 ноября 1900 года за № 5289, последовавшей на журнал училищнаго правления, от 3 ноября 1900 года за № 42, определен на должность зконома при Тихоновском в городе Пензе духовном училище, каковую должность и проходил до 1904 года февраля 28-го дня.
Преосвященным Павлом, Епископом Пензенским и Саранским, в 1901 году рукоположен во диакона к училищной церкви при Тихоновском духовном училище.
В 1904 году 7 марта указом ПДК за № 3508 определен и Преосвященнейшим Тихоном рукоположен во Священника к сей Вознесенской города Инсара церкви.

Ставленныя грамоты: диаконскую за № 47 и Священническую за № 50, указы об определении на места, имеет.

В семействе у него: жена Александра Матвеева (Царевская), дочь псаломщика, родилась в селе Старой Толковке, Н-Ломовскаго уезда, в 1878 году мая 4-го дня. Находится в браке с ним с 1896 января 7.
Дети их:  Антонина – родилась в г. Верхнем Ломове в 1899 году июня 11;

                Мария – 1901 года июня 26, родилась в г. Пензе;

                Алексей – 1905 февраля 7, родился в г. Инсаре;

                Николай – 1907 февраля 5, родился в г. Инсаре.

Недвижимости нет. Произносил поучения по готовым руководствам. Поведения отличнаго. Никому не родня. Штрафован не был.

Священник Успенский 22 июня 1908 года умер.

.
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1908 год.

Пензенские Епархиальные ведомости

За смертию исключен из списков священник Инсарской Вознесенской церкви, Иоанн Успенский – 22 июня.
1908 год.

                                               Пензенские Епархиальные ведомости

Указом Святейшаго Синода от 7 октября сего 1908 года за № 12 556 дано знать Пензенскому Епархиальному Начальству, что, согласно его хадатайства, назначена пенсия вдове священника Инсарской Вознесенской церкви Александре Успенской с пятерыми несовершеннолетними детьми, в размере 300 рублей в год.
1911 год.

(Послужные списки)

Г. Инсар, Христорождественская церковь.

«Сиротствующие»:   Александра Матвеева Успенская – 34-х лет, получает из Казначейства за службу мужа пенсию 300 рублей в год.  Жена умершего Священника. Имеет дом с усадьбой и садом. Состоит просфорней при той же церкви, на каковую должность определена в 1908 году 30 августа.

Дети ея:  Антонина – родилась 1899 года 11 июня;

                Мария – 1901 года 26 июня;

                Алексей – 1905 года 7 февраля;

                Николай – 1907 года 5 февраля

1915 год.

Г. Инсар, Христорождественская церковь.

«Сиротствующие»: Александра Матвеева Успенская – 38 лет. Получает из казны пенсию за службу мужа 300 рублей в год. Жена умершаго священника. Имеет дом с садом. Состоит просфорней при той же церкви, на каковую должность определена в 1908 году 30 августа.

Дети ея:  Антонина – 1899 года 11 июня (Тархова), обучается в гимназии;
                Мария – 1901 года 26 июня;

                Алексей – 1905 года 7 февраля, обучается в духовном училище;

                Николай – 1907 года 5 февраля.

Успенский Сергей Андреевич

           (07.10. 1872 – после 1920)   
1885 год.

                                              В ПравлениеПензенской Духовной Семинарии

                                              ученика, окончившего курс в Тихоновском Духовном

                                               училище г. Пензы  Сергея Успенскаго

                 Покорнейшее прошение.

Желая продолжить дальнейшее образование, покорнейше прошу Правление Семинарии принять меня в число воспитанников 1-го класса оной Семинарии. При сем прилагаю свидетельство об успехах и поведении, выданное мне Правлением Тихоновскаго Духовнаго училища.
К сему прошению окончивший курс в Тихоновском Духовном училище Сергей Успенский руку приложил.             1885 года Августа 16 дня.

                                     Свидетельство

Воспитанник Тихоновскаго Духовнаго училища в г. Пензе Успенский Сергей, сын умершаго Пономаря Соборной церкви г. Верхняго Ломова Пензенской губернии, Андрея Успенскаго, родившейся в седьмый день октября месяца 1872 года, поступил в августе месяце 1881 года в 1-й класс духовнаго училища, в коем обучался по июнь месяц 1885 года и при поведении отлично-хорошем оказал успехи:
По Священной истории – очень хорошие (4),

      Катехизису – отлично-хорошие (5).

      Изъяснения Богослужения с Церк. Уставом – отл.-хор. (5).

                         По языкам:

      Русскому с Церковно-славянским – очень хорошие (4),

      Греческому, 

      Латинскому – отлично-хорошие (5),

      Арифметике – отлично-хорошие(5),

      Географии – отлично-хорошие (5),

      Чистописанию,

      Церковному пению – очень хорошие (4).

По окончании полнаго курса учения в духовном училище, Успенский, удостоен перевода в первый класс Духовной Семинарии и причислен Училищным Правлением, с утверждения Епархиальнаго Архиерея, к 1-му разряду воспитанников училища с преимуществами присвоенными окончившим полный курс учения в Духовном училище параграфом 129-м Высочайше утвержденнаго 14-го Мая 1867, Уст. Духовн. Училищ.
По отправлению воинской повинности он, Успенский, пользуется льготами, предоставленными воспитанникам учебных заведений третьего разряда.

В удостоверение чего дано ему, Успенскому, сие свидетельство от Правления Тихоновскаго Духовнаго училища в г. Пензе за надлежащим  подписанием и с приложением печати Правления.

Город Пенза. 1885 года июня 24-го дня.

Смотритель училища Протоиерей Константин Смирнов.

Помощник Смотрителя Иван Морошкин.

Член Правления Священник Павел Алмазов.
Член Правления Священник Прокопий Гекторов.
Член Правления учитель Иван Небосклонов.
1897 год.

Преподаватель в Пензенском Епархиальном женском училище.
1912 год.

Преподаватель Пензенского Тихоновского Духовного училища.

Адрес его: г. Пенза, Лекарская улица, дом Котелевой.

1908 – 1920 годы.
«Формулярный список о службе Статскаго Советника, кандидата богословия Сергея Успенскаго, учителя русскаго языка в Тихоновском духовном училище».

Статский советник кандидат богословия Сергей Андреевич Успенский, учитель русскаго языка – 36-ти лет от роду. Православнаго вероисповедания. Кавалер орд. Св. Станислава 3 ст. и Св. Анны 3 ст.

Сын псаломщика Пензенской Епархии. Жаловнья получает 1500 рублей в год.
«Есть ли имение родовое, благоприобретенное» - нет.

По окончании курса наук в Московской духовной академии в со степенью кандидата богословия и с правом на преподавание в духовных семинариях, в службу вступил учителем русскаго языка в Пензенское женское епархиальное училище в 1895 году сентября 15 дня. Епархиальным Преосвященным определен вместе с тем законоучителем образцовой при Пензенской Епархии женском училище школы. 1896 года сентября 10 дня приказом г. Обер – Прокурора  Св. Синода перемещен на должность учителя русскаго с церковно – славянским языков в старшие классы Тихоновскаго ДУ.
             Епархиальным Преосвященным назначен членом училищнаго Правления и делопроизводителем

             Высочайшим приказом по гражданскому ведомству от 4 декабря 1899 года за № 85 утвержден в чине коллежскаго ассесора со старшинством.

             Высочайшим приказом по гражданскому ведомству от 16 декабря 1900 года за № 83, произведен за выслугу лет в чин надворнаго советника со старшинством.
«Холост» - зачеркнуто. «Женат на Екатерине Никифоровне Васильевой».

             1903 года апреля 29 дня Епархиальным Преосвященным оставлен в должности члена училищнаго Правления и делопроизводителя на второе трехлетие.

1903 года мая 6 дня Всемилостивейше пожалован кавалером орд. Св. Станислава 3 ст.

            Высочайшим указом по гражданскому ведомству 1903 года сентября 15 дня за № 90 произведен  за выслугу лет в чин коллежскаго советника со старшинством.
            1904 года декабря 31 дня резолюцией Епархиальнаго Преосвященнаго, согласно прошению, уволен  от должности члена училищнаго Правленияи делопроизводителя.

Преподавал русский язык в 1-м классе пензенскаго женскаго Епархиальнаго училища во весь 1904 – 1905 учебный год. Резолюцией Епархиального Преосвященного от 14 мая 1905 года за № 3469 назначен членом Пензенскаго отделения Епархиальнаго училищнаго Совета.

           По избранию правления училища состоит неприменным членом Совета Братства Св. Тихона с 1903 года января 26 дня. По избранию Совета Братства Св. Тихона состоит секретарем Братства 1903 года января 26 дня.

           1907 года мая 6 дня Всемилостивейше пожалован кавалером орд. Св. Анны 3 ст.   
Преподавал русский язык в Пензенском землемерном училище с 1903 года ноября 3 дня по 1907 год сентября 1 дня.
            По журнальному постановлению от 17 августа 1907 года, утвержденном Его Преосвященством. Преподавал русский язык в параллельном отделении 2-го класса с 1907 года августа 16 дня по 1908 год августа 15 дня.

             Высочайшим приказом по гражданскому ведомству от 16 ноября 1907 года (Православный Вестник 1907 г. № 258) произведен за выслугу лет в чин Статскаго Советника со старшинством.

             1908 года января 19 дня Епархиальным преосвященным назначен членом училищнаго Правления и делопроизводителем.
              Резолюцией Епархиальнаго Преосвященнаго от 16 сентября 1909 года, согласно прошению, перемещен на должность учителя латинскаго языка.

              По предписанию Управления Межевой частью (от 12 ноября 1909 года за № 5964) приглашен приватным преподавателем русскаго языка в Пензенском Землемерном училище  

              По приказу г. Обер – Прокурора Св. Синода 25 ноября 1909 года за № 781 назначен старший оклад жалованья 3-го разряда.

             Резолюцией Его Преосвященства от 24 мая 1910 года утвержден ктитором домовой церкви при Тихоновском духовном училище.

             1910 года ноября 1 дня  за особые труды по постройке здания тихоновскаго духовнаго училища преподано Архипастырское благословение в грамоте.

              Епархиальным Преосвященным назначен членом училищнаго Правления – 1911 года января 13 дня.

              1912 года мая 6 дня Всемилостивейше пожалован кавалером ордена Св. Станислава 2 ст.

              Вследствие реформирования училища в 15-ю трудовую школу в 1914 году, поступил в нее учителем истории.

              Исполнял обязанности председателя Школьного Совета с 1918 года 6 декабря по май 1920 года.
Успенский Василий Андреевич      
             (20.03. 1875 – 1919)
1895 год.

Свидетельство 2-го разряда об окончании ПДС

Василий Успенский, сын умершаго пономаря Соборной церкви г. Верх. Ломова, Н-Ломовскаго уезда, Андрея Успенского, родившийся в 20-й день марта месяца 1875 года.
1897 год.

Инсарский уезд, село Любятино.

Священник Василий Андреев Успенский – 22-х лет, Пономарский сын, родился в 1875 году в заштатном городе Верхнем Ломове.

В семействе у него жена Елена Андреева, дочь Священника села Тепловки. Саранскаго уезда, окончила курс женскаго Епархиальнаго училища. Рождена  в селе Еремееве, Саранскаго уезда,  1879 года мая 13 дня.

1898 год.

Инсарский уезд, село Любятино.

Священник Василий Андреев Успенский – 23-х лет, пономарский сын.

В семействе у него: жена Елена Андреева – 19 лет, дочь Священника села Тепловки.

Сын их Константин – 1898 года ноября 15 дня.
1900 год

Село Любятино Инсарского уезда. Церковь построена в 1790 году тщанием помещика Петра Александровича Врасского.

           Священник -  25 лет, Пономарский сын. Родился 20 марта 1875 года в заштатном городе Верхнем Ломове, Н-Ломовского уезда. По окончании курса наук по второму разряду в Пензенской Духовной Семинарии в 1895 году 3 октября указом Пензенской Духовной Консистории по резолюции Его Преосвященства, Преосвященнейшаго Павла, назначен на псаломническое место к церкви села Старокорсаковского Майдана, Инсарского уезда. 18 января 1897 года, по определению Епархиального Начальства перемещен на дьяконскую вакансию к церкви села Рахманка Керенского уезда. Указом Консистории по резолюции Его Преосвященства от 13 июня 1897 года перемещен был на Священническую вакансию к церкви села Рождествено, Мокшанского уезда, а 24 августа того же года рукоположен во Священника Его Преосвященством Павлом к церкви того же села; 13 ноября 1897 года  перемещен на настоящее место села Любятина, Инсарского уезда к Преображенской церкви. Грамоту и переместительные указы имеет. Поведения отлично хорошего. Судим не был.

В семействе у него: жена Елена Андреева, дочь Священника села Тепловки Саранского уезда, родилась в селе Еремьеве того же уезда 13 мая 1879 года. Окончила курс наук Пензенского женского Епархиального училища;

Дети их: Константин, рожден 15 ноября 1895 года;

               Нина, рождена 23 апреля 1900 года. 
1904 год.
(Метрическая книга) Инсарский уезд, село Любятино.

«Родившиеся»: 14 июня. Сергей. Родители: села Любятина СвященникВасилий Андреев Успенский, законная жена его Елена Андреева, оба православные.
Восприемники: Пензенскаго Тихоновскаго духовнаго училища преподаватель Сергей Андреев Успенский и села Тепловки, Саранскаго уезда, дочь Священника Наталья Андреева Покровская.
1904 год

Село Оленевка, Пензенского уезда, Введенская церковь, построена в 1822 году старанием Коллежского Секретаря Семена Алексеевича Ахлебинина, зданием каменная.
31 октября 1905 года Священник Федор Архангельский перемещен к церкви села Сыромяса Городищенского уезда, а на его место 17 ноября 1905 года принят Священник села Любятина Инсарского уезда Василий Успенский.

1908 год.

Пензенский уезд, село Оленевка.
Священник Василий Андреев Успенский – 33-х лет, пономарский сын. 1904 года марта 18 дня Его Преосвященством Преосвященнейшим Тихоном награжден набедренником. 17 октября 1905 года перемещен на настоящее место. Грамоту и переместительный указ имеет. Поведения отличного.
В семействе у него: жена Елена Андреева, дочь Священника села Чиркова, Городищенского уезда, родилась в селе Еремьеве, Саранского уезда в 1879 году, окончила курс в женском Епархиальном училище.

Дети их: Константин – родился1898 года ноября 15 дня;

               Нина – родилась 1902 года января 10 дня;

               Сергей – родился 1904 года июня 14 дня;

               Мария – родилась 1906 года января 23 дня.

1909 год.

Пензенские Епархиальные ведомости

К празднику Св. Пасхи сего 1909 года Его Преосвященством награждены Скуфьями по Пензенскому уезду; священники церквей села Крутца Григорий Алявдин и села Оленевки Василий Успенский за отлично-усердную и полезную службу по церкви и приходу.
1911 год.

Пензенские Епархиальные ведомости

23 марта. Назначено единовременное пособие указом Святейшаго Синода лицам, пострадавшим от градобития в 1909 году: в Пензенском уезде села Оленевки – священнику Василию Успенскому 100 рублей.
1912 год.

Пензенский уезд, село Оленевка.
 Церковь Введения  во храм Пресвятыя Богородицы.

Священник Василий Андреев Успенский - 37 лет, сын Пономаря. Окончил полный курс наук в Пензенской Духовной Семинарии по 2-му разряду 3 сентября 1895 года, поступил на службу в звании Псаломщика в село Старокорсаковский Майдан Инсарского уезда 18 января 1897 года; перемещен на Диаконскую вакансию к церкви села Рахмановки Керенского уезда. 13 июня 1897 года перемещен на Священническое место к церкви села Рождествено Мокшанского уезда. 16 августа 1897 года рукоположен Епископом Павлом в Диакона, а 24 августа во Священника. 13 ноября1897 года перемещен к церкви села Любятина Инсарского уезда. В 1904 году награжден набедренником. 17 ноября 1905 года перемещен на настоящее место. В 1909 году марта 14 дня награжден Скуфьею. В 1909 году избран и утвержден помощником окружного следователя.
10 сентября 1911 года избран членом благочинническог Совета. С16 июня 1912 года по 15 июля того же года исправлял должность Благочинного и страхового агента по 4-му округу Пензенского уезда по указу от 16 июня 1912 года за № 2900.
В семействе у него: жена Елена Андреева, дочь Священника Андрея Покровского, родилась в 1879 году 13 мая.

 Дети их: Константин - родился 1898 года 14 ноября. Обучается в ПДУ;

                Нина – родилась  в 1902 году 10 января, обучается в Пенз. Епарх. училище;
                Сергей – родился в 1904 году 14 июня. обучается в сельском училище;
                Мария – родилась в 1906 году 23 января.
Из казны получает жалованья 300 рублей, из братской кружки 300 рублей и % от капитала причтового в 500 рублей 59 копеек и 60 рублей из земства за законоучительство.

1912 год.

                           В Совет Пензенскаго Епархиальнаго женскаго училища

                           села Оленевки, Пензенскаго уезда, священника
                           Василия Успенскаго 
                                                                 прошение.

Желая дать образование моей дочери Нине во вверенном Вам учебном  заведении, имею честь просить распоряжения Вашего о том, чтобы она была подвергнута надлежащему испытанию и помещена в 1-й класс.

При чем имею честь сообщить, что она до сего времени обучалась в Оленевском начальном земском училище. При сем прилагаю метрическую выпись о рождении, свидетельство о привитии оспы и обязательство об уплате денег в назначенные сроки.

                             Священник Василий Успенский. 1912 года августа 8 дня.

                                                                обязательство.

Сим обязуюсь, в случае принятия моей дочери в 1 класс, живущей в общежитии, аккуратно делать взносы за содержание, в положенные четыре срока (110 р. за содержание и 20 р. на первоначальное обзаведение). В противном случае Совет может препроводить мою дочь к дяде, преподавателю Тихоновскаго Духовнаго училища Сергею Успенскому, квартира его: Лекарская улица, дом Кошелевой.
               Священник Василий Успенский. 1912 года августа 8 дня.

1913 год.

                                В Совет Пензенскаго женскаго Епархиальнаго училища
                                Села Оленевки, Пензенскаго уезда, священника

                                Василия Успенскаго

                             покорнейшее прошение.

По словесному заявлению местнаго Благочиннаго (бумаги я до сих пор не получил) за свою дочь, воспитанницу 2 класса Пензенскаго женскаго Епархиальнаго училища Нину Успенскую, лечившуюся прошлым Великим постом в Пензенской Городской лечебнице, я обязан уплатить 39 рублей. Считая своим долгом внести вышеозначенную сумму и принимая во внимание, что моя дочь за болезнью не содержалась в Епархиальном училищном общежитии 2.5 месяца, за каковое время были внесены деньги, я нахожу для себя обременительным одновременную плату за дочь в два места. В виду сего покорнейше прошу Совет Пензенскаго женскаго Епархиальнаго училища засчитать прежде внесенныя деньги за 2.5 месяца в ноябрьский взнос.
             Села Оленевки священник Василий Успенский. 1913 года ноября 8 дня.
1915 год.

Пензенский уезд, село Оленевка.

Дом для священника в 1904 году детально ремонтирован и в 1913 году обшит тесом; дом для псаломщика ремонтирован в 1908 году. Оба дома годны для жительства.
             Священник Василий Андреев Успенский, родился 20 марта 1875 года, 40 лет. 18 марта 1904 года награжден набедренником; 14 марта 1909 года Скуфьею. Из казны получает жалованья 300 рублей, из братской кружки 540 рублей, проценты с причтового капитала 14 рублей 25 копеек и из Земства за законоучительство 940 рублей.  10 сентября 1911 года избран и утвержден членом благочинническаго Совета на 1-е трехлетие. С 16 июня по 16 июля 1912 года исполнял обязанности Благочиннаго по 4-му округу Пензенскаго уезда по указу ПДК 1912 года за № 9400. 23 сентября 1914 года утвержден членом Благочинническаго Совета на 2-е трехлетие до 8 февраля 1915 года. 9 марта 1915 года избран и утвержден Окружным Следователем.
На отпусках был в 1909 году с 15 января по 10 февраля и в том же году с 10 по 18 ноября, явился оба раза в срок.

В семействе у него: жена Елена Андреева, дочь Священника Андрея Покровскаго, родилась 13 мая 1879 года.

Дети:  Константин – родился 14 ноября 1898 года, обучается в ПДС;

           Нина – родилась 10 января 1902 года, обучается в Епархиальном училище;

           Сергей – родился 14 июня 1904 года, обучается в ПДУ;

           Мария – родилась 23 января 1906 года, обучается в сельском училище.

1918 год.
                                                Аттестат

Воспитанница Пензенскаго Епархиальнаго Женскаго Училища

Успенская Нина Васильевна, дочь священника Василия Андреевича Успенского, родившаяся в десятый день месяца января 1902 года.

Поступила в августе месяце 1912 года в первый класс ПЕЖУ и окончив курс в 1918 году, при поведении отличном (5) оказала след. успехи:
По Закону Божию и Русскому языку – отлично (5) и т. д.

Обратно получила документы Успенская Нина 11 июля 1919 года.

1941 год.
(документ ЗАГС). Г. Пенза. 6 июня. Успенская Елена Андреевна, 62-х лет на иждивении зятя – заготовщика Управления Пензенской ж/д. 3 года здесь.

Бронхиальная астма.

Адрес: ул. Кировская 25 – 23.

Заявитель – Артоболевская Антонина Дмитриевна, ул. Володарского 62 – 5.
Успенский Константин Васильевич

                     (15.11.1898 – 1945)

1918 год.

Свидетельства об окончании разных классов Семинарии

Успенский Константин, сын священника села Оленевки, Пензенскаго уезда, Василия Успенскаго. Родившийся в 15 день месяца ноября 1898 года, по окончании учения в Пензенском духовном училище поступил в августе месяце 1913 года в ПДС, в коей обучался по 29 июня 1918 года и при поведении отличном оказал успехи:

По изъяснению Священнаго Писания,

Всеобщей церковной истории  - хорошие (3).

Догматическому Богословию,

Гомилетике,

Литургике, 

Педагогике – не обучался.

Русской словесности, 

Русской литературе,

Истории Всеобщей гражданской,

Русской гражданской – хорошие (3).

Алгебре, 

 Геометрии – очень хорошие (4).

 Тригонометрии – хорошие (3).

 Физике,

 Космографии,

 Философии – хорошие (3).

 Логике,
 Психологии – очень хорошие (4).

 Греческому,

 Латинскому  – хорошие (3).

 Немецкому – не обучался.

 Французскому – хорошие (3).

 Церковному пению – очень хорошие (4).  
По окончании курса в 4-м классе и по переводе в 5-й класс. Он, Успенский Константин, по журнальному постановлению Правления от 29 июня 1918 года за № 7, согласно прошения. Уволен из Семинарии и потому не может пользоваться льготами присвоенными окончившим полный курс учения в Семинарии.

По отправлению воинской повинности он, Успенский Константин, пользуется льготами предоставленными воспитанникам учебных заведений 1-го разряда (Устав о воинской повинности, параграф 64. п. 1. изд. 1894 года). В удостоверение чего и дано ему, Успенскому Константину, сие свидетельство от Правления Пензенской Семинарии за надлежащим подписом и приложением печати Правления.

                                                                                        г. Пенза, 29 июня 1918 года.   
Успенский Павел Андреевич
                   (06.01.1880 -  )

1900 год.

 Свидетельство.

Воспитанник Пензенской Духовной Семинарии Павел Андреевич Успенский сын умершаго псаломщика Соборной церкви заштатного города Верхняго Ломова, Нижне – Ломовскаго уезда, Пензенской губернии Андрея Семеновича Успенскаго, родившийся в шестой день января месяца 1880 года, по окончании курса учения в Тихоновском Духовном Училище, поступил в августе 1894 года  в  Пензенскую Духовную Семинарию, в коей обучался по июнь месяц 1900 года при поведении отличном (5) оказал успехи:
По изъяснению священного писания – хорошие (3),

      библейской истории – хорошие (3),

      общей церковной истории – очень шорошие (4),

      истории русской церкви – хорошие (3),

       богословию основному и 
       богословию догматическому – очень хорошие (4),

       богословию нравственному,

       богословию обличительному,

       истории и обличению русского раскола – хорошие (3),

       практическому руководству для пастырей – очень хорошие (4),

       гомилетике – хорошие (3),
       литургике – очень хорошие (4),

       русской словесности,

       истории русской литературы и 

       всеобщей гражданской истории – хорошие (3),

       русской гражданской истории – хорошие (3),

       алгебре,
       геометрии и пасхалии,

       физике – очень хорошие (4),

       начальным основаниям и краткой истории философии,

       логике,

       психологии и 

       педагогике – хорошие (3),

       церковному пению – отличные (5).

По языкам:  греческому и  латинскому – хорошие (3),

                     французскому, немецкому, еврейскому – не обучался.

По окончании полнаго курса учения в семинарии Успенский причислен Педагогическим Собранием семинарскаго Правления, с утверждения епархиального архиерея, по второму разряду воспитанников оной со всеми преимуществами, присвоенными окончившим полный курс учения в семинарии параграфом 178 ВЫСОЧАЙШЕ утвержденного 22 августа 1884 года Устава православных духовных семинарий.
Состоял он, Успенский, на казенном содержании; почему в случае непоступления его на службу по духовному ведомству, или на учебную службу в начальных школах, обязан по параграфу 169-му Устава Духовной Семинарии, возвратить 540 рублей, употребленные на его содержание в семинарии.
По отправлению воинской повинности он, Успенский, пользуется льготами, предоставленными воспитанникам учебных заведений 2-го разряда (Устав о воинской повинности, параграф 56 пункт 2).

В удостоверение чего  и дано ему, Успенскому, сие свидетельство от правления ПДС за надлежащим подписанием и с приложением печати правления.
Успенский Сергей Васильевич 

      (18.06. 1904 – 03.05. 1976)
1928 год.     

(Документ ЗАГС)

20 марта.  г. Пенза.

Успенский Сергей Васильевич – 23 года. 1-й брак. Статистик.

Ваваева Елена Андреевна – 22 года. 1-й брак. Конторский труд.

Адрес: ул. Троцкого, 30 –1.

(Документ ЗАГС)

Могила на Ново-Западном кладбище.

Успенская Елена Андреевна (03.06.1905 – 12.09.1974).

Успенский Сергей Васильевич (18.06. – 03.05.1976).

Ваваева Тамара Андреевна (26.03.1918 – 21.10.1979).

Иванова Людмила Андреевна (14.08.1909 – 22.12.1983).

Успенский Александр Сергеевич (12.07.1938 – 22.10.1986).

Иванов Александр Юрьевич (25.08.1965 – 12.06.2001).

Успенский Станислав Сергеевич (21.02.1937 – 25.07.2017).

Родственники Успенских
Иван Николаев

(Зять Дмитрия Анфимова)

1825 год.

Г.Саранск, Богословская церковь.

1-й Дьячек Иван Николаев – 33-х лет. Из великороссиян онаго же города Вознесенской церкви пономаря , уволеннаго от должности, Николая Демидова сын. Произведен к сей церкви во дьячка в 1810 году. Ставленную грамоту имеет. Родства нет.

Жена ево Агафья Дмитриева – 24-х лет, онаго города, Казанской церкви диакона Дмитрия Анфимова дочь.

У них дети:  Григорий – 4-х лет;

                     Василий – 1 года;

                     Матрена – 5 лет; 

                     Павла – полугоду.
Иоанн Ильин

(Дед Ивана Афанасьева по матери)

1795 год.

(Ревизская сказка № 5).

Саранская округа, село Михайловка.

Писанный в 4-ю ревизию и ныне состоящий налицо статный Священник Иван Ильин – 73-х лет. У него жена Анна Андреева – 73-х лет, налицо состоящая.

У них дети, писанные в 4-ю ревизию: Федор – 16 лет (в 1782 году), бывший при отце праздным, по бывшему в 784 году разбору взят в военную службу.

1803 год.

Саранский уезд, село Михайловское.

Иерей Иоанн Ильин – 81 года, вдов.

При нем сестра Васса – 85 лет.
Петр Ильин

1795 год.         
  (Ревизская сказка №5)

Саранский уезд, село Михайловка.

Писанный в 4-ю ревизию статный Пономарь Петр Ильин – 81 года, умре в 794 году.

У него жена, писанная в 4-ю ревизию Фекла Максимова – 80 лет, умре в 785 году.

У них сын, писанный в 4-ю ревизию, Харитон – 35+13=48 лет, находится ныне при оной церкви статным Пономарем.

У него жена Авдотья Петрова – 48 лет.
У них дети, писанные в 4-ю ревизию: Алексей – 24-х лет, по указу в 788   году вызван в военную службу;

                                                     Андрей –14 лет, находится при отце праздным.
Василий Иванов

(Брат матери Ивана Афанасьева)
1795 год.

Саранский уезд, село Михайловское.

Писанный в 4-ю ревизию статный Дьячек Василий Иванов – 23-х лет (в 1782 году), ныне 36 лет. У него жена Марфа Иванова – 34-х лет.

У них дочь Матрена – году (в 1782 году) умре 785 года.

Да  рожденные после 4-й ревизии:  Семион – 3-х лет;
                                                             Татьяна – 10 лет.

 1803 год.

Саранский уезд, село Михайловское
Пономарь Василий Иванов – 50 лет.

Жена Марфа Иванова – 51 года.

Сын их  Семен – 12 лет.

1814 год.

Саранский уезд, село Михайловка.

Дьячек Василий Иванов – 52-х лет.

Жена Марфа Иванова – 51 год.

«Кто каков в чтении, пении и служении» - «посредствен».

Из великороссиан онаго  ж села умершаго Священника Ивана Ильина сын. К сей церкви произведен был во дьячка в 776 году Преосвященным Епископом Иосифом Нижегородским на место выбылаго дьячка Афанасия Анфимова. Из необучавшихся в Семинарии. Родственника имеет Пономаря Харитона Петрова брата двоюродного.  В подушный оклад не положен.

.

Харитон Петров

(Двоюродный дядя Ивана Афанасьева)
1795 год.

Саранская округа, село Михайловка.

Пономарь Харитон Петров – 45 лет, который в 4-ю ревизию был писан при отце своем, того села Пономаре Петре Ильине праздным.

У него жена Авдотья Петрова – 43-х лет.

У них сын Андрей – 14 лет, обучается в Саранской гимназии,

да рожденные после ревизии:  Катерина – 9 лет;

                                                     Марья – 7 лет.
1814 год.

Саранский уезд, село Михайловка.

Пономарь Харитон Петров – 68 лет.

Жена Евдокия Петрова – 66 лет.

Дочь Мария – 24-х лет.

Из великороссиан онаго села умершего Пономаря Петра Ильина сын. К сей церкви произведен в Пономаря в 783 году Преосвященным Иосифом Нижегородским на место отцовское. Из необучавшихся в Семинарии. Родство имеет  Дьячка Василия брата двоюродного. В подушный оклад положен не был.

Петр Васильев
(Тесть Ивана Иванова)

1826 год.

Инсарский уезд, село Языковая Пятина.

Диакон Петр Васильев – 39 лет.

Жена ево Татиана Саввина – 38 лет, оной же округи села Кашаева умершаго Священника Саввы Иосифова дочь.

У них дети:  Стефан – находится в селе Кашаеве дьячком;

                     Пелагея – 21 года, в замужестве оной же округи в селе Сиалеевском Майдане за пономарем Иваном Ивановым;

                      Акилина – 17 лет;

                      Авдотья – 16 лет;

                       Дария – 8 лет;

                       Прасковия – 6 лет;

                       Агрипина – полугода.

Оной же округи села Сиалеевской Пятины умершаго дьячка Василия Иванова сын. В Семинарии не обучался; определен был оной округи в село Кашаево во Дьячка в 1799 году; а к сей церкви во Диакона посвящен в 1810 году. Ставленную грамоту имеет. Родство имеет, роднаго дядю Ивана Макарова, Священником, еще двоюроднаго брата Николая Иванова, дьячком.
Иван Макаров

(Дядя тестя Ивана Иванова)

1826 год.

Инсарский уезд, село Языковая Пятина.

Священник Иван Макаров – 54-х лет. Оной же округи села Каменнаго Броду умершаго Священника Макара Иванова сын.
Жена ево Прасковья Федорова – 53-х лет, оной же округи села Сиалеевской Пятины умершаго Священника Яковлева дочь.
У них сын Петр – 33-х лет, находится Хвалынской округи в селе Большом Ключе Диаконом.

Николай Иванов

(Двоюродный брат тестя Ивана Иванова)

1826 год.

Инсарский уезд, село Языковая Пятина.

Дьячек Николай Иванов – 27 лет. Онаго же села Священника Ивана Макарова сын.

Жена ево Агрипина Иванова – 27 лет, оной же округи села Рыскина умершаго Священника Ивана Евдокимова дочь.

У них дети:  Иван – 7 лет;

                     Петр – 6 лет;

                     Василий – 4-х лет;

                     Павел – полугода;

                     Татиана – 10 лет.
Иван Яковлев

(Муж сестры Семена Иванова)
1831 год.
Инсарский уезд, село Паево.

Дьячок Иван Яковлев - 21 года, дьяческий сын, в Семинарии не обучался. Определен был в 1826 году в Саранский монастырь послушником, а к сей церкви 1830 года определен по указу Пензенской Духовной Консистории на оное дьяческое место.

Жена его, Мария Иванова, 26-ти лет.

Дочь у них Пелагея, полугода.

Пономарь сей церкви Семен Иванов ему шурин.
Василий Емельянов

(1777 – после 1855)

(Тесть Гавриила Иванова)

1815 год.

(Ревизская сказка № 7)

Саранский уезд, село Никольская Пестровка.

1-й Дьячек Василий Емельянов – 37 лет, выбыл в 1813 г. Саранской Петропавловской монастырь во дьячка.
Его дети:  Алексей – 18 лет;

                  Николай – 16 лет, обучаются в Семинарии;
                  Лев – 9 лет;

                  Михаил – 3-х месяцев.

Дьячка Емельянова жена Дарья Васильева – 35 лет.

   Его же дочери: Настасья – 20 лет;

                   Евдокия – 8 лет;
                   Анна – 6 лет.
1839 год.

Саранский уезд, село Никольская Пестровка.

Дьячек Василий Емельянов – 62-х лет, Диаконский сын; в Семинарии не учился; в 1792 году декабря 12 дня определен к сей церкви во Дьячка. Грамоту имеет.

Жена его Дарья Васильева – 62- х лет.

Дочь Анна – 28 лет.
1855 год.

Инсарский уезд, село Никольская Пестровка.

«Заштатные и сиротствующие»:  Дьячек Василий Емельянов – 78 лет. Вдов.

В 1848 году мая 15 дня уволен в заштат с предоставлением ему пользоваться всеми доходами от должности причетника сопряженными; ставленная грамота отобрана. Дети его: Алексей – бывший в Инсарском Казанском Соборе дьячком; в 1839 году уволен в заштат;

                   Василий Альбокринов – в 1839 году отдан в военную службу;

                   Анастасия – Саранскаго уезда в с. Качкурове за казенным крестьянином Федором Ильиным;

                   Анна – за заштатным Дьячком Гавриилом Ивановым (Успенским).

Василий Львов

1834 год.

(Ревизская сказка № 8)

Наровчатский уезд, село Коломасово.

Диакон Василий Львов – 24-х лет, поступил к сей церкви на вновь открывшееся Диаконское место; по 7-й ревизии значился Наровчатской округи в селе Лухненском Майдане при отце своем Священнике Льве Иванове.

Его Диакона Льва сын Федор – 8 месяцев.
Диакона Василья Львова жена Праскева Ефимова – 21 года.
Лев Васильев

(1806 – 1843)
(Шурин Гавриила Иванова)

1839 год.

 Краснослободский уезд, село Большой Азясь.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                 Дьячек  Лев Васильев – 33-х лет, дьяческий сын.
В семействе у него: жена Евдокия Лукьянова – 30 лет.

Дети их:  Татьяна – 8 лет;

                Александра – 6 лет;

                Праскева – 5 лет;

                Неонила – 3-х лет;

                Настасья – 1 года.

Чтение и пение хорошо, Катехизис порядочно. Поведение хорошо. Не в родстве.

Штрафован, о чем значится в особой ведомости под № 14:  

Села Б. Азяся Дьячек Лев Васильев в 1837 году за нетрезвость и неблагопристойные поступки, учиненные им в церкви, отослан был на полгода в Архиерейский дом в труды с отрешением от настоящего места; но по резолюции Его Преосвященства, последовавшей на рапорт эконома Иеромонаха Мелхисидека оставлен паки на прежнем месте.

1841 год.

Краснослободский уезд, село Большой Азясь.

Дьячек Лев Васильев – 35 лет. дьячковский сын.

Жена ево Евдокия Лукьянова – 32-х лет.

Дети их:  Татьяна – 10 лет;

                Александр – 8 лет;

                 Праскева – 7 лет;

                 Неонила – 5 лет;

                 Настасья – 3-х лет;

Пономарь Гавриил Иванов ему зять.

1842 год.

Краснослободский уезд, село Большой Азясь.

         Дьячек Лев Васильев – 36 лет, дьяческий сын. Обучался в Пензенской Семинарии до 2-го класса; определен был Саранской округи в село Салму в 1835 году июля 14 дня с посвящением в стихарь Преосвященным Амвросием Епископом Пензенским и Саранским; а к сей церкви в 1838 году декабря 4 дня переведен указом ПДК. 

Ставленную грамоту и указ имеет.

В семействе у него: жена Евдокия Лукьянова – 33-х лет.
Дети их:  Татьяна – 11 лет;

                Александр Львов – 9 лет, в Нижеломовском училище;

                Праскева – 8 лет;

                Неонила – 6 лет;

                Настасья – 4-х лет;

                 Евгения – 1 года.
Дмитрий Порфирьев Троицкий

 (Тесть Андрея Семеновича Успенского) – см. «Троицкие».
Иван Степанов Каллистов

(Зять Андрея Семеновича Успенского) – см. «Каллистовы»

?
Великановы
Великанов Иван
1871 год.

Г. Верхний Ломов, Ильинская церковь.
«Заштатные и сиротствующие»:  Вдовая Дьячиха Ксения Николаева живет на пропитании сына своего означенного Пономаря Ивана Великанова, в его доме, с двумя дочерьми.

Дети ея: Иван Великанов – 25 лет, при сей церкви Пономарем;

     Анисья – в замужестве за Диаконом женского Монастыря г. Пензы         Петром  Войденовым;

      Евлампия – за бухгалтером г. Городищ Николаем Холстовским;

      Марианна – за Дьячком Соборной церкви г. Инсара Лаврентием Орловым;

      Ольга – девица 24-х лет, грамоту знает;

      Наталья – 20 лет, неграмотная.
Иван Иванов Великанов 
(Был восприемником при крещении детей Андрея Семеновича Успенского - Сергея в 1872 году и Василия в 1875 году).
1884 год

Г. Верхний Ломов Ильинская церковь.

Дьякон Иван Иванов Великанов – 38-ми лет. Дьяческий сын. По увольнении из высшего отделения Пензенской Духовной Семинарии в 1863 году апреля 22 дня определен исполняющим должность Пономаря к Христорождественской церкви г. Инсара; в 1866 году августа 1-го дня посвящен в Стихарь; в 1867 году марта 31 дня переведен на настоящее место. В 1883 году ноября 13 дня Его Преосвященством Преосвященнейшим Антонием, Епископом Пензенским и Саранским, рукоположен во Диакона на той же вакансии. Ставленую грамоту имеет.
В семействе у него: жена Анастасия Семенова – 36 лет;

Дети: Александра грамоту знает – 16 лет;

          Алевтина – учится – 15 лет;

          Филарет - учится во 2-м классе ПДУ – 12 лет;

           Владимир – обучается в сельской школе - 10 лет;

           Платон - 7 лет;

           Павел - 6 лет;

           Мария - 5 лет;

           Варвара - 2 года.

1896 год.

г. Верхний Ломов, Ильинская церковь.

Диакон Иоанн Иоаннов Великанов, Дьяческий сын, родился в г. Инсаре, Пензенской губернии, 1846 году января 29 дня.

В семействе у него: жена Анастасия Семенова, родилась 1848 году 18 дек.

Дети их:  Александра – 1869 года января 6 дня;

                Алевтина – 1870 года марта 5 дня;

                Филарет – 1873 года, Диаконом в селе Суркине Наровчат. уезда;

                 Владимир – 1875 года, принят на военную службу;
                 Павел – 1879 года дек. 16 дня, обуч. В Н-Лом. Дух. Училище;

                 Мария – 1880 года августа 12 дня;

                 Варвара – 1882 года ноября 27 дня;

                Николай – 1885 года февраля 22 дня.

Великанов Филарет Иванович
(01.12.1872 – октябрь 1918)
1895 год.

Г. Нижний Ломов, Крестовоздвиженская Соборная церковь.

Псаломщик Филарет Иванов Великанов – 23-х лет. Холост. Диаконский сын; по увольнении из 1-го класса ПДС указом ПДК 1891 года определен на настоящее место. 1895 года 18 сентября Пензенским Епархиальным Училищным Советом утвержден учителем Н-Ломовской школы грамоты. Родился 1872 года декабря 1 дня.

Определен на диаконскую вакансию к церкви села Суркина, Наровчатскаго уезда.
Книга «Славу Пензы умножившие». Авторы: А.Тюстин и И. Шишкин.

Священник, новомученник.

Родился в Нижнем Ломове в семье дьякона. Учился в ПДС, в 1891 году был определен псаломщиком Н-Ломовской Соборной церкви. В 1895 году Ф.И. Великанов назначен учителем Н-Ломовской воскресной школы, в сентябре 1896 г. направлен диаконом и учителем в с. Суркино Наровчатского уезда. В 1897 г. переведен в Краснослободское училище, где служил диаконом, экономом духовного училища. С марта 1904 г. служил экономом в Тихоновском духовном училище, а с 1909 г. – экономом Пензенской духовной семинарии. В 1916 г. Ф.И. Великанов был рукоположен в сан священника и переведен экономом в Казанскую духовную академию. В начале октября 1918 года был арестован ЧК, а уже 31 октября 1918 г. в журнале собраний Казанской дух. Академии была сделана запись: «Перед началом заседания Преосвященный Ректор Академии сообщил о внезапной кончине эконома Академии, священника Филарета Иоаннова Великанова».
В 2000 г. по решению юбилейного Архиерейского Собора иерей Ф. Великанов был причислен к лику общероссийских святых в числе других новомученников и исповедников Российских.
Память ему совершается 11 ноября в день его мучения, кончины.
1908 год.
О службе эконома Тихоновскаго духовнаго училища диакона Филарета Великанова.

 Диакон Филарет Иванович Великанов – 35-ти лет от роду. Сын диакона Пензенской Епархии. Жалованья получает 300 рублей в год при готовой казенной квартире и содержании.  Обучался в ПДС, по увольнении из 1 класса оной указом ПДК определен на псаломническое место к Соборной церкви г. Ниж. Ломова в 1891 году. Вдов.
Василий Андреев Антонинов

( В 1878 году был восприемником при крещении дочери Андрея Семеновича Успенского Антонины)                                                       

1903 год.
1. Городищенский уезд, село Аришка.

Священник, 50 лет, родился в селе Трофимовке Городищенского уезда в 1854 году 19 марта. Дьяческий сын. Кончил полный курс наук в ПДС в 1877 году со свидетельством 2-го разряда. От роду имеет 49 лет. Вдов.

В семействе у него дочь Евгения – 23-х лет, окончила Пензенское Епархиальное женское училище.
Померанцевы - 2
Возможно родственники Успенских

Померанцев Александр Андреев

                                               (1816 - )
1839 год.

Пензенский уезд, село Дурасовка.

Священник Александр Андреев Померанцев – 23-хлет, Священнический сын. По окончании учебнаго Семинарскаго курса наук с аттестатом 1-го разряда в 1838 году сентября 14 дня рукоположен во Священника Мокшанской округи в село Онучино; сего 1839 года переведен указом Консистории в с. Дурасовку на настоящее место.

Жена Ульяна Иванова – 17 лет.

1851 год.

Пензенский уезд, село Дурасовка.

Священник Александр Андреев Померанцев – 34-х лет, Священнический сын; по окончании курса ПДС с аттестатом 1-го разряда в 1838 году рукоположен Преосвященным Амвросием, Епископом Пензенским, во Священника Мокшанской округи в село Онучино. С 30 августа 1839 года на настоящем месте.  В 1846 году за очень хорошее прохождение должности и похвальное обращение с прихожанами награжден набедренником. В 1849 году изъявлено ему Архипастырское благословение за произнесение 10-ти проповедей своего сочинения в приходе и одной по назначению в Пензенском Кафедральном Соборе. Ставленную грамоту имеет.

В семействе у него: жена Ульяна Иванова – 29 лет.

Дети их:  Николай – 10 лет;

                Авдотья – 8 лет;

                Марья – 6 лет;

                Софья – 3-х лет.

Поведения хорошаго. Родства не имеет.

Померанцев Дмитрий Андреев

                               (1815 - )
1839 год.

Пензенский уезд, село Воскресенское.

Священник Дмитрий Андреев Померанцев – 24-х лет, Священнический сын; по окончании курса наук в ПДС был уволен с аттестатом 2 разряда; 1838 года октября 19 дня посвящен пензенской округи в село воскресенское во Священника. Ставленную грамоту имеет. В семействе его нет никого. Поведения очень хорошаго.

1898 год.

Инсарский уезд, село Бекетовка.

«Заштатные и сиротствующие»: Вдова дьячиха Евдокия Алексеева Померанцева  - 1843 года .Епархиальным Попечительством назначена 1883 года августа 20 дня опекуншею над имуществом и малолетними детьми своего мужа села Бекетовки Дмитрия Померанцева; из общества взаимнаго вспомоществования получает пособие 6 руб. в год.
В семействе у нея дочь Олимпиада Дмитриева – 1872 года июня 1 дня.
Померанцев Алексей Дмириев

                         (09.03.1868 - )
1898 год.

Инсарский уезд, село Бекетовка.
Псаломщик Алексей Дмитриев Померанцев, дьяческий сын.

В семействе у него: жена Мария Андреева – 1871 года марта 6 дня.

Дети их:  Михаил – 1889 года октября 27 дня, в Краснослободском ДУ;

                Лидия – 1883 года февраля 1 дня;

                Александра – 1895 февраля 1 дня;

                Иоанн – 1897 года августа 4 дня.

1902 год.

Инсарский уезд, село Бекетовка.

Псаломщик Алексей Дмитриев Померанцев, Дьяческий сын села Бекетовки, Инсарскаго уезда, родился 1868 года марта 9 дня. Уволен из 2-го класса Саранскаго уезднаго училища; 1883 года мая 18 дня указом ПДК допущен к исправлению должности псаломщика к церкви села Бекетовки, Инсарскаго уезда; 1887 года февраля 27 дня Преосвященнейшим Антонием посвящен в стихарь; с 1891 года состоит учителем Бекетовской школы грамоты; 1902 года апреля 23 дня за труды по народному образованию награжден серебряною медалью. Указ и ставленную грамоту имеет.

По отбыванию воинской повинности приписан к 3-му Инсарскаму участку, освобожден.

В семействе у него: жена Мария Андреева – рождена 1871 года 6 марта.

Дети их:  Михаил – 1889 года 27 октября, обучается в Краснослободском ДУ;

                Лидия – 1893 года 1 февраля;

                Иоанн – 1897 года 4 марта;

                Алексей – 1900 года 2 января;

                Серафима – 1902 года 24 июля.

          «Сиротствующие»: Вдова дьяческая жена Евдокия Алексеева Померанцева – 1843 года получает пособие из общества взаимовспомоществования по 6-ти рублей в год, а из окржного попечительства по 10 рублей в год.

В семействе у нея дочь Олимпиада Дмитриева – 1872 года июня 1 дня.

1913 год.

Пензенские Епархиальные вндомости

14 октября. Диакон на псаломщческой вакансии при церкви села Бекетовки, Инсарскаго уезда, Алексей Померанцев определен на диаконское место к церкви села Александровки, Н-ломовскаго уезда.

1913 год.

Пензенские Епархиальные ведомости

6 марта. Священник села Конопати, Инсарскаго уезда, Михаил Померанцев определен в село Новую Федоровку, того же уезда.
Стефан Филиппов

                 (1800 - )

1844 год.

Инсарский уезд, село Алферьево.

Священник Стефан Филиппов – 44-х лет, священнический сын, в семинарии не обучался. К сей церкви определен в 1812 году указом ПДК в Пономаря. В 1819 году августа 6 дня Преосвященным Иннокентием, Епископом Пензенским и Саратовским, посвящен в стихарь в 1828 году Преосвященным Иринеем произведен во Священника к сей же церкви. 1843 года определен духовником. Грамоту имеет.
В семействе у него: жена Александра Иванова – 42-х лет.

Дети их:  Павел Померанцев – по окончании ПДС выбыл в гражданское ведомство;

                Семен Померанцев – 20 лет, обучается в высшем отделении ПДС;

                Иван Померанцев – 14 лет, в Пензенском уездном училище;

                Александр Померанцев – 12 лет, в оном же училище;

                Николай – 7 лет;

                Марья – 16 лет;

                Александра – 9 лет;

                Елизавета – 5 лет;

                Елена – 2-х лет.
Померанцев Семен Степанов

                      (1825 - )
1861 год.

Городищенский уезд, село Степановка.

Священник Семен Степанов Померанцев – 36 лет, Священнический сын. По окончании в ПДС курса был уволен с аттестатом 2 разряда. 1848 года июня 24 дня Преосвященным Амвросием рукоположен во Священника Наровчатскаго уезда в село Высокое; 1852 года перемещен Краснослободскаго уезда в село Слободские Дубровки; с 1852 по 1854 г. был наставником поселянских мальчиков; 1854 года за приглашение прихожан к пожертвованию на покупку колокола ценою в 391 р. 50 к. объявлено пастырское благословение; 1857 года перемещен Пензенскаго уезда в село Кривозерье; 1861 года апреля 3 дня  перемещен на настоящее место. Грамоту и переместительные указы имеет.

В семействе у него: жена Параскева Алексеева – 33-х лет.

Дети их:  Мария – 12 лет;

                Ирина – 9 лет;

                Дмитрий – 8 лет;

                Иван – 5 лет;

                Михаил – 4-х лет;

                Евфалия – 2-х лет.

С 1858 по 1861 год находился на причетнической должности по ссоре с Диаконом села Слободския Дубровки.

Родства не имеет.
1892 год.

В ПДС обучаются Алексей Померанцев и Николай Померанцев.
1899 год.

Пензенские Епархиальные ведомости

Вдове Священника церкви с. Шад. Майдана, Наровчатскаго уезда, Александре Померанцевой назначена пенсия в размере 60 рублей с 30 января – времени смерти мужа.

1912 год.

Пензенские Епархиальные ведомости

28 апреля. Состоящий на вакансии Псаломщика при церкви с. Волчьего Врага диакон Владимир Померанцев перемещен на диаконское место в село Елань, Пензенскаго уезда.
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